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JajKÁii elindult a döntés útjá u
Közös japán-francia nyilatkozat jelentette be az Indoklnára 
vonatkozó megegyezést. Anglia és Amerika gazdasági meg­

torlással válaszol a japán lépésre

Szentpétervár veszélybe jutott
Végső kibontakozás élők áll a tá­

vol-keleti helyzet. Japán és Francia- 
ország között megegyezés jött létre 
Indokina védelmére. Az egyezmény­
nek az adja meg nagy fontosságát, 
hogy baráti megbeszélések utján jöú 
létre. Franciaország teljesen Japánra 
bízta Indokina védelmét, Japán pe­
dig teljes felelősséget vállalt Indc- 
kináért, egyben biztosította Indokina 
függetlenségét és területi sértetlen­
ségét.

A lépés kettős japán sikert jelent. 
'Diplomáciai téren Japán azzal a 
nyugati hatalommal működhetik 
együtt a kelet-ázsiai rendezés legfon­
tosabb szakaszában, amely nemrégen 
még Anglia szövetségese colt. Anglia 
és az Egyesült Államok csak azon a 
címen szállhatnak szembe Japánnal, 
hogy hatalmi helyzetüket, illetve tö­
rekvéseiket zavarja. Most nem be­
szélhetnek „megtámadott, jogaikban 
sértett“ népek „önzetlen“ védelmé­
ről■ A diplomáciai sikerhez tartozik 
az is, hogy Japán lépése meglepetés 
volt. A szibériai határokon végrehaj­
tott álcázó csapatmozdulatok pom­
pásan elterelték a figyelmet Indokiná- 
ról és a vele kapcsolatos lépésekről.

Nagy sikert aratott Japán hadászati 
szempontból is Indokína olyan stra­
tégiai helyzetet ad japánnak, amely 
sok gondot fog még okozni Angliá­
nak és az Egyesült Államoknak. Nem. 
változtat ezen az sem, hogy Angim 
és az Egyesült Államok elindíttatták 
Csang Kai Sek csapatait Indokina fe­
le. Anglia nem. tud érdemlegesen 
visszaütni, örül, fia légiereje és ten­
geri egységei a Földközi-tengeren és 
a Csatorna partjain megállják a he­
lyüket.

Amerika egyelőre befagyasztotta a 
japán követeléseket. Ezenkívül még 
komolyabb és döntőbb lépést is ígért 
Roosevelt- A helyzet tehát teljes ki­
bontakozás előtt áll. Japán számára 
elérkezett az óra, amelyben jövője 
dől el. Ez a jövő pedig nemcsak Ja­
pán jövője, hanem mindazoké az or­
szágoké, amelyek a tengely köré cso­
portosulva egy új, tisztultabb, igaz. 
fágosabb, emberibb társadalmi és vi­
lágrend megteremtéssért küzdenek.

Vichyből jelentik: (NTI) A francia-japán megbeszélések egyezmény meg­
kötésére vezettek. Egyes technikai kérdésekben további megbeszélésekre van 
szükség. Ezeket, hir szerint Hanoiban folytatják le. 26-án, japán idő szerint 
12 órakor, európai idő szerint hajnali négy órakor Tokióban cs Vichyben 
a két kormány közös nyilatkozatot tett. (MTI)

Vichyből jelentik: (NTI) Az OFI jelenti, hogy a francia külügyminiszté­
rium közlése szerint a japán kormány tájékoztató hivatala szombaton reggel 
a következő nyilatkozatot hozta nyilvánosságra:

Matcuoka külügyminiszter és Henry francia nagykövet által a múlt év 
augusztusában aláirt egyezmény óta, Japán és Indokina között a baráti vi 
szony mindjobban megszilárdult. Hozzájárult a baráti kapcsolatok gyors to­
vábbi fejlődéséhez, hogy a két or' között Francia-Indokina közös vé­
delme tárgyában baráti megbeszélése * folynak. A felfogások teljes azonos 
sága alakult ki a két kormány között. A japán kormánynak szilárdan eltö­
kélt szándéka, hogy teljesíteni fogja feladatát és vállalja a felelősséget, amely 
ráhárul a Franciaországgal fennálló egyezmény értelmében. Különösen Ja 
pánnak Francia-Indokina függetlensége és területi épsége tárgyában kötött 
kötelezettségeiből kifolyóan. A japán kormány mind erősebben azon van, 
hogy még szorosabbá tegye a baráti kapcsolatokat Japán és Franciaország 
között abban a reményben, hogy ez a két nemzet közös virágzásának érdé 
kében történik. Egy idő óta Francia-Indokina bizottsága tárgyalást folytat a 
francia kormány nevében a japán kormány szakértőjével. Ez a tárgyalás az 
1940—41. évi megállapodás szellemében folyt és a megbeszélés a jelen meg­
állapodáshoz vezetett, amely megállapítja Francia-Indokina közös francia- 
japán megvédelmezésének gyakorlati módozatait. Indokína függetlenségének 
és integritásának fenntartása mellet t. (MTP

Roosevelt első ellenintézkedése
Newyorkból jelentik (NT1-): Roose­

velt elnök a hydeparki sajtóértekezle­
ten kijelentette, hogy az Egyesült Ál­
lamok szombaton rendkívüli eljá­
rással válaszol a francia indokínai 
támaszpontoknak Japán által történt 
megszállására.

— Washington szombaton csele­
kedni. fog, — mondotta Roosevelt. — 
Az események jobban megértetik a 
közönséggel a világhelyzet veszedel­
meit-

Az Associated Press megjegyzi, 
hogy az USA kormánya valószínűleg 
be fogja fogyasztani a japán követe­
léseket. A sajtóértekezleten még 
megkérdezték, hogy az Egyesült Ál­
lamok szállít-e továbbra is olajat 
Japánnak? Roosevelt azt válaszolta, 
hogy erről nem beszélhet. A csütör­
töki kijelentésével kapcsolatban, hogy 
Washington szakit ezzel a politiká­
val, Roosevelt megállapította, hogy 
ennyit nem mondott. (MTI.)

Hydeparkból jelentik (NTI): Roo. 
sevelt elnök pénteken este elrendelte 
az Egyesült Áramokban levő japán 
vagyon befagyasztását. A rendelet a 
szombati üzletnyitással lép életbe 
(MTI.)

Amszterdamból jelentik: Eden kül­
ügyminiszter pénteken az alsóházban 
nyilatkozott a távolkeleti helyzetiről 
és Francia-Indokina eliteni támadási 
szándékkal vádolta Japánt. Az angol 
kormány úgy fogja fel a helyzet ala­
kulását. — mondotta. — hogy eset­
leg saját távol-keleti területeit és ér­
dekeit is veszélyeztetik. Nem szándé­
kozik azonban a jelenlegi pillanatban 
számot adni azokról az intézkedések­

ről, amelyeket az angol kormány 
az Egyesült Államok, a domíniumok 
és Holland-lndia kormánya és Csun: 
hing egyetértve az esetleg bekövetke­
zendő eseményekre való tekintettel 
megtelt, azonban már ma is megái 
lapíthatja, hogy valójában hoztak bi­
zonyos intézkedéseket.

Tokióból jelentik (NTI:) Mint ti 
Dom.ei Iroda Nankingből jelenti, oda. 
érkezett értesülés szerint Csan.g Kai 
Sek ötödik hadserege Jünan tarto­
mányon keresztül Francia Indokína 
felé nyomul előre. Hír szerint a búr- 
mai útvonal mentén állomásozó kí­
nai haderők szintén utasítást kaptak 
az indokínai határ irányában vr‘lé 
megmozdulásra- Tekintettel a beállott 
esős időszakra, a csapatoknak nagy 
terepnehézségeket kell leküzdendők. 
(MTI.)

Tokióból jelentik (NT1-): Japán po­
litikai körökben megállapítják, hogy 
Japán viszonya Thai földhöz jó. azon­
ban japán-ellenes csoportok is tevé­
kenykednek Thai fődön. Elsősorban a 
degaulleisték mozgalmára gondol­
nak, de nem hiszik, hogy azok fe- 
tülikerekedihetnének Thaiföldön. MTI.

Sanghaiból jelentik (NTI.): A ja­
pán tengerészeti hatóságok letartóz­
tatták a Hilde Molen gőzöst. A gőzös 
mintegy 6000 tonna gyapjune-müt 
szállított. A hajót kényszerítették, 
hogy szállítmányát rakja ki- Japán 
részről ugyanis megállapították, hogy 
a szállítmány a valóságban Csun- 
ging tulajdona. A hajó kapitánya el­
ismerte, hogy az angolok megkerül­
ték a japán részről előírt ellenőrzést 
(MTI-)

A japánok áttörték a mandzsu- 
szovjet határt (?)

Washingtoni hírek szerint — mint 
a Mai Nap értesül, — a japánok 
Mandzsúriában néhány helyen áttör­
ték a Szovjetunió határát. Knox ten­
gerészeti miniszter ezzel kapcsolatban 
a sajtó előtt kijelentette, hogy úgy 
látszik. Japán újabb kalandba akarja 
belekeverni magát. Még nem világos, 
hogy északi vagy déli irányban ké­
szül-e akciót indítani:? Az amerikai 
flotta készen áll arra, hogy Távolke- 
leten is érvényt szerezzen az USA 
politikájának.

Tensrelvkömk szerint Knor kije­

lentése bizonyos dolgot takargat, 
mert az Egyesült Államok háborús 
kiállását nem tartják időszerűnek.

A sangháji lapok jelentése szerint 
a japán-szibériai határon igen jelen­
tős csapatmozdulatok tapasztalhatók. 
Szovjetkörökben hangsúlyozzák, hogy 
Japán most már komolyan felkészült 
arra. hogy felvegye a harcot a Szov­
jettel. Ez nem zárja ki azt, hogy déli 
irányban is terjeszkedni fog-

Londonból jelentik: A Reuter iroda 
jelentése szerint a brit kormány jú­
lius 26-iki érvénnyel befagyasztotta. *
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tu:**

Elsőrendű magyar kártolószalag- 
gyár keres ügyes, a textilipar­

ban jól bevezetett

képviselőt.
Ajánlatokat életleirássa 1 és refe- 
renciákkal »Megbízható képvi­
selő« jeligére Haasenstein és 
Vogler r. t. hirdetőirodába Bu­
dapest, V. Dorottya u. 8, kérünk

japán követeléseket, még pedig a brit 
birodalom egész területén.

A lapón elleni gazdasági 
rendszabályok Amerikára 

ütnek vissza
Zürichből jelentik (Búd. Tud. 

Hannoiból Londoniba érkezett hírek 
szerint japán csapatok már megszáll­
tak egyes repülőtereket és támaszpon­
tokat Indokínában és helyőrségeket 
állítottak fel. Indokína megszállása 
— mint a tudósító jelenti — 29-én 
befejeződik.

Zürichből jelentik (Búd- Tud ) Lón. 
doni értesülés szerint az angol fővá­
rosban általában azt hiszik, hogy a 
brit kormány indokína, ügyében nem 
elégszik meg formászerü tiltakozás­
sal, hanem gazdasági, rendszabályokat 
foganatosít. Erre vonatkozólag már 
megegyezés jött létre az Egyesült Ál­
lamokkal- Londonban kijelentették, 
hogy nem lehet kétséges, hogy az 
angol-szászok megszüntetik a Japán­
nak szánt szállításokat 

Berlinből, jelentik (Búd. Tud.): A 
Tokio Nisi. Nisi Rooseveltnek Japán­
nal szemben tervbevett gazdasági 
rendszabályaival kapcsolatban azt ír­
ja, hogy ha ezeket a rendszabályokat 
végrehajtják, akkor maga az Egye­
sül Államok is súlyos károsodást 
szenved. A kaliforniai olajipar a Ja­
pán felé való kiviteli tilalom követ­
keztében megbénul. A japán nyers- 
selyem Amerikába való bevitele 
300.000 amerikai kereskedőt érint. 
Súlyos károsodást jelent a gyapot­
kiviteli tilalom is-

45 japán hajó elhagyta 
az amerikai vizeket

Zürichből jelentik (Búd- Tud). 
Washingtonból jelentik, hogy az el­
nök rendele te értelmében a japán 
hajók nem hagyhatják el az ameri­
kai kikötőket- Japán részről, úgy lát­
szik, már számítottak Amerikának er­
re az intézkedésére Sumner Welles 
legutóbbi nyilatkozata után. amely- 
bén Japánt támadónak minősítette, 
mert, mint Sanfranciskóból jelentik. 
45 japán hajó felszedte horgonyát és 
sietve elhagyta az amerikai vizeket

Japán céljai azonosak a ten­
gely célkitűzéseivel

Rómából jelentik: (Stefani) Felesle­
ges hangsúlyozni — írja Gayda a 
Giornale d'Italiaban —- hogy Olaszor­
szág és Németország teljesen megérti 
a japán célokat, amelyek teljes ösz- 
hangban állanak a tengely európai és 
ázsiai ujjárendczési terveivel. Japán 
világosan látta, hogy Anglia és az 
Egyesült Államok ő ellőne törnek, 
ezért kifejlesztette a maga természetes 
politikáját, amelyet a két angol-szász 
hatalom meg akart, állítani. Az Egye­
sült Álaimokban súlyos szankciókkal 
fenyegetőznek. Japán ezzel teljesen 
nyugodtan néz szembe, mert Indokíná­
ban tökéletesen megtalálja, azokat a 
nyersanyagokat, amelyeket az Egye­
sült Államokból hozott be.

Tokióból jelentik: (NTI) Indokína és 
Franciaország közt Indokína védelmé 
röl megkötött egyezménnyel kapcsolat­
ban hivatalos közleményt adtak ki. A 
közlemény megállapítja, hogy Indokí­
na és Japán közt állandóan szoros 
kulturális és gazdasági kapcsolatok 
álltak fenn. A hivatalos közlemény 
emlékeztet Franciaország es Japán 
közt ez év májusában kötött gazda­
sági szerződésre és Indokína felvirá­
goztatására létesítendő közös kapcso­
latokról szóló jegyzőkönyvre. Az ez­
után bekövetkezett ázsiai változások 
hamarosan érzékenyen érintették Fran 
cia-Indokina belső és külső létfeltéte­
leit. Közismert a japán kormánynak 
az a szándéka, hogy betartsa a Fran- 
cia-Indokinát érintő különböző fran­
cia-japán egyezményeket és tisztelet­
ben tartsa Indokína területi sérthetet­
lenségét és szuverénitását. Japán to­
vábbra is azon fáradozik, hogy baráti 
kapcsolatokat létesítsen Franciaor­
szággal. (MTI)

Stockholmból jelentik: (NTI) Mint a 
Reuter iroda Sidneyből jelenti, az

ausztráliai külügyminiszter a következő 
nyilatkozatot tette:

A kormány eddigi tanácskozásán 
hozott határozat szerint megtett min­
den intézkedést azoknak az érdekek­
nek védelmére, amelyeket Japán indo­
kínai lépése érint. (MTI)

Tokióból jelentik: (NTfi A titkos ál­
lamtanács, hir szerint 28-án rendkívüli 
ülést tart, amelyen egy fontos ügyről 
tanácskoznak. Politikai körökben azt 
hiszik, hogy az ülésen az ’ndokinai 
helyzet fejlődését és az Amerikában és 
Angliában való japán vagyon befa­
gyasztását, továbbá az általános moz­
gósítási törvényre vonatkozó í újabb 
császári rendeletet fogják tárgyalni. 
(MTI)

Newyorkból jelentik: (MTI) Egy 
bangkoki jelentés szerint a thaiföldi 
kormány képviselője kijelentette, hogy 
Thaiföldnek eltökélt szándéka semle­
gességének fenntartása. (MTI)

Washingtonból jelentik- (NTI) A sze­
nátus katonaügyi bizottsága elhatároz­
ta, hogy szembeszáll minden olyan 
törvénnyel, amely fel akarja íüggesz-
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feni az amerikai csapatoknak a nyu- 
gáti féltekén kívül való harcba veté­
séről szóló tilalmat. A bizottság katá. 
rozat vereséget jelenteek a kor- 
mány számára. A kormány ugyanis 
több, mint két hete követeli ennek a 
tilalomnak felfüggesztését, továbbá a 
korlátlan nemzeti szükségállapot ki- 
hirdetését. (MTI)

Newyorkból jelentik: A nevvyorkj la­
pok szenzációként tárgyalják a Min. 
nesota állambeli Sant Paul városban 
leleplezett nagy kémszervezet ügyét 
Eddig 29 embert tartóztatott le a 
rendőrség. A kémszercezet nagyszabá­
sú összeesküvést szervezett az ameri­
kai kormány ellen és katonai, tengeré­
szeti, valamint hadiiparra vonatkozó 
adatok gyűjtését célozta.

Ukrajnában megtört a szovjet utóvédek helyi ellenállása
Rómából jelentik (MTI-): Az olasz 

apók feltűnő helyeken, szóról-szóra 
tözlik a honvédvezérkar legutóbbi 
jelentését és kiemelik a Bug menti 
csata jelentőségét és a magyar csa­
patok áldozatkészségét- A Gazetta 
del Popolo külön tudósítója a ma­
gyar arcvonalszakaszról küldött tudó. 
Hasúban megállapítja, hogy a hon­
ed csapatok a múlt napok során he­

ves harcokat vívtak a szovjet utó­
védekkel és a harcok eredménye a 
magyarok számára kedvezően ale* 
kuli. A magyar csapatoknak keleti 
rányban többszáz kilométeres előnyo­
mulást sikerült végrehajtaniuk. Kü­
lönösen heves harcok folytak a Bug 
partjain, ahol a bolsevistáknak védel­
mi berendezéseik voltak. A magyar 
gyorsan mozgó alakulatok különösen 
22-én és 23-án vívtak heves csatá­
kat, amelyek a honvédség számára 
teljes eredménnyel végződtek. A hon­
védség kezére került hadianyag 
mennyisége és a foglyok száma igen 
jelentős. Ezek a nagyfontosságu 
eredmények a magyar katonai szellem 
es felkészültség mellett egyes pa­
rancsnokok merészségének és önfel­
áldozásának tulajdonítható. A ma­
gyar veszteségek mindamellett cseké­
lyek- Holnap, vagy holnapután talán 
már többet lehet tudni erről az 
újabb győzelemről, amelynek jelentő­
sége igen nagy.

Berlinből jelentik ÍNTI-): A besz- 
arábiai harctéren ejtett szovjet fog­
lyok beszámolnak arról, hogy milyen 
nagy zavart okozott a szovjet, hadse­
regben a német-román csapatok gyors 
előretörése- A visszaözönlő szovjet 
kötelékek teljesen eltorlaszolt utakat 
találtak maguk előtt. Végül is csak 
a járművek, poggyászok és minden­
nemű hadianyag hátrahagyásával tud­
tak elmenekülni. Ugyanígy jártak a 
fogatolt és gépesített osztagok is. Sok 
jármű vezetője egyszerűen bevezette 
járművét az árokba és gyalog mene­
kült. Egy helyen különösen meg tor­
lódott a forgalom. A politikai bizto­
sok ezen a szakaszon az egyetlen hi­
dat- levegőbe röpítették, hogy megál­
lítsák' a katonák visszavonulását. Nem 
sok hiányzott, hos-y az elkeseredett 
katonák agyonlőj jók a biztosokat és 
azok csak gyors szökéssel menekül­
hettek el. Teljessé vált a zavar, ami­
kor a német-romátí előőrscsapatok 
feltűntek közvetlenül a hid előtt. A 
túlsó oldalról a bolseviloi tüzérség

belelőtt a tömegbe, tekintet nélkül 
arra. hogy kit talál el- Több száz 
szovjet katona saját tüzérségének lö­
vedékeitől esett el- (MTI.)

Rómából jelentik (MTI-): A Mes- 
saggero stockholmi jelentése szerint 
a p ét érv ári rádió maga is elismerte 
már, hogy a város rendkívül súlyos 
helyzetbe került. A szovjet csapatok 
heves ellenállást fejtenek ki, de min­
denütt kénytelenek visszavonulni. 
Minden jel arra mulat, hogy Péter 
vár végveszélybe jutott.

Vezéri főhadiszállás (Német TI-) 
A véderő főparancsnokság közli: Uk­
rajnában megtörtük az ellenséges 
utóvédek helyi ellenállását- A szövet­
séges csapatok a rossz időjárás és a 
nehéz terepviszonyok ellenére tovább 
folytatják a megvert, ellenség üldö­
zését- A román kötelékek tisztogatási 
munkája Beszarábiában befejezés 
előt-t áll. Jasmártól nyugatra és dél­

nyugatra. a szovjetcsapatok támadá­
sait- meghiúsítottuk. Harci gépólak 
az egyik nappali támadással telitalá­
latokat. értek el a moszkvai vasúti 
berendezésekben. Légierőnk Anglia 
körül megsemmisített, egy négyezer- 
tonnás hajót. Egyes barcégépek az 
elmúlt éjjel Greath Yarrnoth kikötő­
jének ellátási berendezéseit gyújtották 
fel és bombáztak a sziget keleti ré­
szén több repülőteret, 22 ellenséges 
harci gépet- lelőttünk Északafrikában 
Tobruk előtt élénk tüzérségi tévé- 
kenys-é.g folyt. A 26-ára virradó éjjel 
bombákkal árasztottuk el Alexandria 
kikötőjét. Angol harcigépek az elmúlt 
éjjel Eszaknémetországban bombákat 
dobtak le. Egyes repülőgépeknek si­
került bejutni egészen a birodalmi 
fővárosig. A polgári lakosság köré- 
ben csekély a veszteség. Néhány he­
lyen épületeket, rongáltak meg. Nyolc 
támadó gépet lelőttünk. (MTI)

Kisenevet a földdel egyesiévé tették a kivonuló oroszok
Rómából jelentik (MTI.): A Messa­

ger o külön tudósítója Leírást közöl a 
bolsevikiek által elpusztított Kisenev- 
ről. A város kialudt vulkánhoz ha­
sonlít: a bolsevikiek a fetismerhetet- 
lenségig elpusztították. Az olasz tudó­
sító az egész városban egyetlen ép­
ségben maradt házat sem látott El­
pusztították a vörösök a görögkeleti 
székesegyházat is, amelyet tüzérséggel 
lőttek szét. A város elpusztítása egyéb­
ként dinamittal és benzinnel történt 
Egyes házakban dinamit csomagokat 
helyeztek el A legnagyobb pusztítást 
azonban benzinnel végezték- A vörö­
sök a. tiizoltófecskendöket megtöltöt­
ték benzinnel és a házakat bőségesen 
elárasztották vele. A ...tűzoltók“ beha­
toltak a lakásokba és megöntözték a 
berendezéseket is. Azután megkez­
dődön. a gyújtogatás munkája így 
vált Kisenev a földdel egyenlővé.

Zürichből jelentik (Búd. Tud.): A 
Die Tat londoni tudósítója ankarai 
értesülést közöl, amely szerint a török 
vezérkar zárt övezetnek nyilvánította 
a Dardanellák vidékét. Az ország 
más részeibe szállítják a zárt övezet­
ből a polgári lakosságot tekintet nél­
kül arra, hogy török-e. vagy idegen 
alattvaló- A zárt övezetbe való belé­
pést külön engedélyhez kötötték.

A Svenska Dagbladed 1 • idó-
sítói.a jelenti layáriak i. ..... . c.

litikai körök nagy érdeklődéssel fi­
gyelik az Oroszország újjászervezé­
sére irányuló terveket- Ezeket, mint 
jól értesült helyről hírlik. Berlinben 
már tanulmányozás tárgyává tették- 
A nagykiterjedésü birodalom új tér­
képén már dolgoznak a német fővá­
rosban. hogy mire a katonai hadjá­
rat- befejeződik, azonnal hozzáfoghas­
sanak az orosz kérdés rendezéséhez- 
Általában úgy vélik, hogy ezek az 
ujja szervezési terveik ismét fényes 
bizonyítékát fogják szolgáltatni a né­
met szervező tehetségnek- Hir szerint 
valószínűnek tartják, hogy Németor­
szág valamennyi szövetségesét be­
vonja a szervezési munkába é-s nincs 
kizárva, hogy egy nagy gyarmati 
konferenciát hív egybe a nagy Orosz- 
ország természeti kincseinek és ter­
melő erőinek az új európai közösség 
érdekében való felhasználása tárgyá­
ban. Olasz körökben azt hiszik, hogy 
Olaszország a gye rmotokon szerzett 
tapasztalatait jól fogja tudná érvé­
nyesíteni Oroszország újjászervezése­
kor.

Mérlegkészitö 
és javító

Hitter A-te- ■
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»EILEN MTRÍUSBJW MENEKÜLNEK 
a VISSZAVONULD SZOVJET CSAPATOK

Kxevlol délre egyre erősödik a német és szövetséges csapatok nyomása. 
Moszkva tehermentesítő brit támadást kíván az európai szárazíöldön,

tekintet nélkül, a kockázatra

CSAPATAINK FOLYTATJÁK SIKERES HADMŰVELETEIKET
A Magyar Távirati Iroda jelenti. 

A német kötelékekkel együttműködő 
magyar gyorsalakulatok folytatják si­
keres hadműveleteiket. Jól értesült 
körökben egyelőre tartózkodnak 
újabb részletek közlésétől. Utalnak 
azonban arra, hogy Kiev környékén 
három oldalról bekerített ellenséges 
seregtestek kétségbeesett kísérleteket 
tesznek hogy kivágják magukat a 
mind szűkebbre szoruló körből. A 
szövetséges csapatok egymás után 
törik meg az utóvédek ellenállását 
A legutóbbi napok vereségeinek ha­
tása alatt a visszavonuló szovjet erők 
rendetlen hátrálásban menekülnek 

Vezér/' iőnadiszáliás. (NTI.) A véd­
erő főparancsnoksága közli: A keleti 
hadműveletek részben kemény küz­
delmek közepette az egész arcvona­
lon tervszerűen haladnak. Naponta

rengeteg fogoly és hadianyag kerül 
a kezünkbe. A péntekre virradó éjjel 
bombáztuk Moszkva keleti városré­
szében és a Kremltől északkeletre a 
katonai berendezéseket Az Anglia 
elleni harcban a fegyveres felderítés­
re küldött repülőgépek kikötő beren­
dezéseket bombáztak a sziget észak­
keleti részén Lelőttünk három ellen­
séges gépet.

A csatorna partjánál az ellenség
33 gépet vesztett. 4 gépünk elve­
szett.

Brit gépek a péntekre virradó éjjel 
az északnyugati partvidékre dobtak 
gyújtó- és robbanóbombákat. A tá­
madásnak a polgári lakosság köré­
ben halottai és sebesültjei vannak 
Hadigazdálkodási szempontból fon­
tos és katonai kai ok keletkeztek. Két 
gépet lelőttünk. (MTI.)

Németország célja változatlanul 
a bolsevlzmus megsemmisítése
Berlinből jelentik (NTI-): A pén­

teki hadijelen-tés kiegészítéseiképp köz­
ük: A németi és a szövetséges csapa­
tok nyomása Ki évtől délre a Dnyeper- 
kanyar és a Dnyeszter közt egyre 
erősödik és l-assankint tarthatatlan 
helyzetbe hozza az ottani szovjet csa­
patokat. A Szmolenszik és Mogilev 
közötti térben folytatták az arc vonal 
mögötti terep megtisztítását. A szov­
jet csapatoknak a német csapat részek 
ellen intézett támadásait visszaver­
tük. (MTI.)

Berlinből jelentik: (NTI.) Német 
illetékes helyről a következőket köz­
ük: a Wilhelmstrassen ismét hangsú­
lyozták. hogy Németország célja a 
bolsevizmus megsemmisítése és a ha­
talmon levők eltávolítása. Hozzátet­
ték, hogy a háború végén természe­
tesen nem lesz több Szovjetunió. Ma 
még nem lehet megállapítani, hogy 
hogyan alakul majd a Német Biroda 
lom későbbi viszonya a keleti térség 
háborúban felszabadult részeivel 
(MTI.)

62 ezer tonna angol hálóteret 
sülyeszlettek el az olaszok 

a Földközi-tengeren
Rómából jelentik (Stefani): Az 

olasz sajtó részletesen foglalkozik a 
Földközi-tengeren egy nagy angol 
karaván ellen végrehajtott sikeres 
olasz támadással és ezzel kapcsolat­
ban megállapítja, hogy úgy látszik, 
az angoloknak nyomós okuk volt ar­
ra. hogy éppen ezen a veszélyes ten­
gerrészen próbáljanak áthaladni- 
62.000 tonnányi hajóteret sülyesztet' 
lek el eddig a 18 hajóból álló angol 
karavánból, amihez még egy isme­
retlen tonnalartalmu hajó járul, ame­
lyet szerdán találtak el és csütörtökön 
sülyedt el. Az angolok már maguk 
is kezdik elismerni vereségüket, mert 
egyik romboló elvesztését már beje­
lentették. (MTI.)

Rómából jelentik (Stefani): Az olasz 
főhadiszállás 415-ik közleménye- Lé­
gierőnk csütörtökön ismét- megtá­
madta azt a 18 szállítóba jóból álló

hajókarav-ámt, amelyet a brit hadi­
tengeré szelnek a Földközi-tengerre 
merészkedett egységei kísértek. Re­
pülőink üldözték az ellenséges kara­
ván egységeit, amelyek igyekeztek el­
menekülni- Megleptünk egy 10.000 
tonás gőzöst és telitalálattal elsülyesz- 
tettük- Elsülyeszt etilünk még két 
nagy hajót, egy 12 és egy 15-000 ton­
násat. Repülőink megtorpedóztak egy 
Gibraltárba igyekvő cirkálót. Egy 
másik hadihajót bomba telitalálat 
é-rt. Az újabb jelentésekből kiderült, 
hogy 24-én egy repülőgép anyahajót 
is megrongáltunk és az eltalált gőzö­
lök közül egy elsülyedt- Az ellenség 
repülőgép vesztesége 8, saját veszte­
ségünk 5 gép. Eszak-Afrikában visz- 
szavertük az ellenséges támadó osz­
lopokat és veszteséget okoztunk -ne- 
kik. Kelet-Afrikában tüzérségi tevé­
kenység folyt. (MTI.)

Moszkva ürügyet keres a gáz­
ba borúra

Berlinből jelentik (NTí-): A keleti 
árcvonakm a német légierő pénteken 
egész napon át szakadatlan támadá­
sokkal rombolta a bolsevikiek hátsó 
kötelékeit, elpusztítod vasútvonala­
kat, pályaudvarokat teher- és szál­

lító-vonatokat semmisített meg. Na­
ponta a legkülönbözőbb járművek 
százai estek áldozatiul a német re­
pülők bombáinak. A hátráló csapa• 
tokban is véres veszteséget okoztak a 
német- bombák. (MTI )

Berlinből jelentik: A Német Táv- 
írat! Iroda illetékes helyről a követ­
kezőkről értesül

— A szovjet a legutóbbi harcok­
ban állítólag a gázhá'borura vonat­
kozó német előírásokat zsákmányolt 
és most ezzel azit akarja bizonyítani, 
hogy Németország a jövőben gázh-á- 
boru-t akar folytatni A genfi egyez­
mény tiltja a gáz-háborút, de nem 
tiltja a felkészülést. Közismert, hogy 
m indem katona államban tanulmá­
nyozták a gáz-háborút és előírást ké­
szítetitek a gázháiborura vonatkozóan. 
Ezt, megtette Németország is. Ha n 
Szovjetnek az a terve, hogy a gáz- 
háborúra vonatkozó r-emeti előírások 
fellelését ürügyül akarja felhasznál­
ni, Németország megadja a megfe­
lelő választ. (MTI.)

20 EZER FOGOLY 
A NEWEL VIDÉKÉN

Newyorkbol jelentik: (NTI.) Egy 
amerikai hírszolgálati iroda londoni 
jelentése szerint a Szovjetunió Lon­
donba kiküldött képviselője csalódá­
sának adott kifejezést, mert az angol 
támogatás nagyon hiányos. A Szov­
jet hadianyag szállítását kívánja. Ha­
dianyagot azonban a brit kormány 
nem nélkülözhet. Moszkva azonkívül 
tehermentesítő brit támadást kíván 
az európai szárazföldön még akkor 
is, ha az nagy kockázattal jár. (MTI.)

ot:r<inböl jelentik (NT]-): A New tu 
vidékén foglyul ejtett szovjet kato­
nák szá-m-a 24-én is szaporodott. Es- 
ig 20-000 bolsevik: foglyot szeditek 

\ 'ssze. A zsákban egyre jobban össze- 
, romit, csapatok mindenütt megadták
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magukat, ahol a politikai biztosok el. 
estek. (MTI-)

Stockolrnből jelentik: (NTI.) A 
szovjet csapatok Lettországból történt 
elmenekülésekor halomra gyilkolták 
a lett lakosságot A mészárlásban 
több zsidó is résztvett. Sok zsidó a 
szovjet katonákkal együtt elmene­
kült, mert féltek a lett lakosság meg­
torlásától. (MTI.)

Német járőrvállalkozás homok­
viharban az afrikai fronton

Berlinből jelentik (NTI.): A -német- 
afrikai hadtest katonái julius 23-án 
és 24-én, jóllehet hiev-es homokviha­
rok dúltak, járőrvállalkozásokat haj­
tottak végre a Tobruk es Solium mel­
lett lévő brit állások ellen, A britek 
egyes helyeken visszavonultak, hogy 
elkerüljék az összetűzést (MTI.)

Berlinből jelentik (NTI-): A 26-ára

virradó éjjel brit gépek berepültek 
Északnémetország fe-lé- Egyesek 
egészen Berlinig nyomulták előre- A 
ledobott bombák több lakóházat szét- 
romboltak vagy megrongáltak. Hadi- 
gazdálkodási kár néni esett. A pol­
gári lakosság köréből többen életü­
ket vesztették, vagy megsebesültek, öt 
brit gépet lelőttünk. (MTI.)

Írország továbbra is kitart 
semlegessége mellett

Dubliniből jelentik: (NTI) Az ir or­
szággyűlés csütörtöki vitájában ismét 
világosan kiemelték, hogy Írország fel­
tétlenül lieg akarja óvni semlegessé­
gét minden vonatkozásban. A vitára az 
adott alkalmat hogy Tilon ellenzéki 
képviselő azt indítványozta, Írország 
működjék együtt Nagybritanmával és 
az Egyesült Államokkal. De Valera 
miniszterelnök kiemelte, hogy Írország 
semlegesség! politikájával nemzeti po­
litikát követ. Az ő kötelessége, hogy a 
lakosságot minden támadással szem­
ben megvédelmezze. Írország élni akar 
és élni enged másokat is. Ami Íror­

szág felosztását illeti, a lakosságot 
nem lehet meggyőzni arról, hogy at 
egyik párt a szabadságért küzd, a 
másik a rabszolgaságért. (MTI)

Berlinből jelentik: (NTI) Mint a lon­
doni rádió jelenti Eden pénteken meg­
beszélést folytatott a szovjet és a kí­
nai nagykövettel. (MTI)

RÉSZLEGES MOZGÓSÍTÁS 
EQUADORBAN

Buenos-Airesből jelentik: (NTI) Az 
argentin rádió jelentése szerint az 
equadori kormány elrendelte a rész­
leges mozgósítást. (MTI)
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Kártolószalagokat
mindenfajta kivitelben, elsőrendű 

minőségben szállít

Első Magyar Kártolósza- 
laggyár R. T. Pestszentlőrinc. 
gr. Apponyi A!bert-u. 8 szám. 

Telefon: 146-764.

ANNA-NAP
Felütöm a naptárt, mint minden 

reggel. Megnézem. Azt mondja, hogy 
Anna nap van máma. Anna nap. 
Szombat július 26. Szép napsütéssel 
kezdődik ez a nap ma, gondolom, 
ahogy kibámulok a reggeli fényes­
ségbe az ablakon kérésziül. És 
ahogy lejjebhcsúsztatom a szemem 
az ég szelyemlevegőjétől, látom, hogy 
nagy halóm virágot visz el az utcán 
egy leány. Boltilány, virágkereske­
désből, aztán egy suhanc vágtat el 
az ablak előtt biciklin és az is vi- 
íágbukétát visz. vékony fehér pa­
pírba csomagolva, óvatosan. És ahogy 
nézdegélek a reggelben, egyre több 
virág jön. ki gyalog, ki biciklin, ki 
meg elegáns gépkocsival. Ilyenkor, 
reggel! Ejnye, ejnye... Megint meg­
nézem a naptárt. Még mindég Anr.'ü-'- 
nap van azon.

És, ekkor hirtelen melegebbeh'ke'zd 
sütni a reggeli nap, a szivemben is' 
Ti, úgynevezett anyaországbeli test­
véreim. ti ezt nem értitek Nektek 
megszokott ünnep az, hogy Ánna- 
napon virágot küldtök erre a szép 
magyar névre keresztéit, leány- és 
asszonyismeröseiteknek és napokon, 
sőt tán heteken át készültök a ha­
gyományos Anna bálra. De én, azaz 
hogy mi, okik huszonkét évig éltünk 
rabság alatt, hosszú, hosszú időn át 
csak az. úriházak jölbezárt kapui mö­
gött ülhettük meg az Anna-napot és 
Anná-bálról szólni sem lehetett ■ anél­
kül, hogy a román sziguranca irrer 
denta-machinációnak ne minősítse az 
előkészületeket és be ne tiltsa a bált 
— s akik, ha igazán iókivánatokkc.1 
akartunk kedveskedni Anna ismerő­
seinknek, azt mondottuk, hogy adja 
Isten hogy mihamarabb mag y a r 
Anna-napra virradjunk!

És végre telvirradt ez az első ma­
gyar Anna-nap. Azért is melegebb és 
fénylöbb talán ma a nap ragyo­
gása is.

Friss a reggel, s a reggel virágai 
szinte igazán harmatoson érkeznek 
az Annák, Annácskák fehér leány- 
szobáiba. Tegnap este az utcán már 
karonfogva láttam menni egy várad!. 
Annácskát, egy fess repülőtiszttel 
Mint mondják, hamar meg lesz az. 
esküvő is. Adja a jó Ég., hogy minél 
több Anna ús Annácska találja meg 
szíve párját ebben a szép, mélég, 
magyar nyárban, s azt a békességet, 
ami az ő szivüket betölti, terjesszék 
szét a világ lelett, hogy boldog, bé 
kességés életben gyarapodhassanak 
az Annák és másnevü leánytestvé- 
reik, asszonytestvéreik, a jövő lété­
nek sejtelmes lelkű hordozói, a le­
endő bátor és büszke magyar anyák

(-la.)

Európai erődrendszerek 
és a Stalin-vonal

Irta: SENARY alezredes
(Az M. N. eredeti tudósítása la­

punk számára.) Azóta, hogy .a ró­
maiak hires határvedő falukat,-a 
...Limes'M — a Rajnától a-,Dunáig 
megépítették az . erődépítési művé­
szeinek a honvédelem, szemponttá, 
ból Európa • valamennyi országúban, 
igen fontos szerep jutott. Először, 
mint ahogyan az ősi példa tanította, 
falak és árkok védték a határokat, 
majd egyes és összefüggő erődcso­
portok, váraik, erődítmények és erő­
dök léptek helyükbe a határ fon‘o: 
sabb átlépési pontjainál Később az 
erőditményvonalakat és erődesopor- 
tikat többé vagy kevésbé távolabb he­
lyezték a határoktól, ahol egyrészt a 

■ határvédő. csapátok támaszául , más, 
részt pedig a betörő ellenség .feltar­
tóztatására szolgáltak.

Az erődépítészét; klasszikus kora .a. 
xyil. és XVlil. í-zázad - voltak. .A 
francia 'Va uban 53u éves katonai, 
szolgálati ideje alatt népi kevesebb, 
mint 53. új. erődöt épített.- 30Ö-at pe­
dig korszerűsített,. kijavított, ás-.-átépí­
tett, A Rajna mellett-; épített érődéi, 
valamint- a flandriai határon létesí­
tett erődvonala XIV- -Lajos ratbló- 

. hadjárataiban döntő :fontosságú sze­
repet. játszottak. Ugyanebből az idő-. 
hő! szárma-znak a híres felsőolaszor- 
s-zági erődművek is, amelyek' birto­
káért. még Radetzky idejében, tehát 
a XIX- század közepének táján is is­
mételten kemény harcok folytak-- Po­
roszország első tervszerűen kiépített 
érődéit a.' Nagy Frigyes idejében ké­
szült, úgynevezett sziléziai erődök 
képezték-

Napoleon idegében 
nem érvényesültek az erődök

Napoleon és Moltke gyors mozgó­
ba borúi ban az erődítmények jelentő­
sége kissé háttérbe szorult- Ä. XIX, 
század .vége féléazonban a min4 
erősebb hatású fegyverek , az erődök 
számára is új, korszakot húztak. 
Franciaország alkotta még .keleti-. ha­
tárain az első' modern értelemben 
vett összefüggő erődvona-tat. Bel­
fort, Epinal, Tou-1 és;Verdun erődök­
kel, amelyek egész sereg kisebb -erőd­
ből. záróerődből, tüzérségi és gya­
logsági állásokból - állítottak és erős 
támaszt, nyújtottak" a megerősített 
Párizsnak. Belgium Brialmont tá­
bornok személyében zseniális erőd- 
építésszel rendelkezett, aki a lüttichí. 
n a muri és an tvérpeni erődökben - ha­

záját egy valóban ravaszul kiagyalt 
erődrendszerrel .ajándékozta meg- Né­
metország" a Rajnánál és a Visztulá­
nál, Oroszország pedig-a Visztulánál,, 
a Narpwnál,- a Bohrnál,és a N jeni en­
nél épített hídfőket. .

Németország ellenségei .a világbá- 
. borúban nein jutottakul -odáig, hogy 
a német' határerődök • ellenál lóerejét 

■ kipróbálják- Azőerődítményeik. ez­
zel szemben • nagyon hamar pozd.or- 
jává törtek a -német hadsereg súlyos 
csapásai alatt- Egyedül a Maas és 
Mosel .vonalán épült -francia határ­
erődök állották meg - helyüket és 'töl­
tötték,,be feladatukat, amennyiben 
a hadműveletek . megkezdésekor a 
német hadseregből. . komoly - erőket

kötöttek., le és ezzel megakadályozták, 
hogy azolé az Észak-Franciaországon 
keresztül felvonuló támadószárny, 
nek a.' döntés. . kierőszakolásában "se­
gítségére legyenek.

A „vonalak“ kora
A világháború tapasztalatai és az 

állásháboru hatása alatt a béke diktá­
tumok paragrafusai áléi fegyverke­
zési szabadságukban nem korlátozott 
hatalmak, nyomban a világháború 
után hozzákezdtek határaik védelmi- 
rendszerének nagyvonalú kbépítésó- 

hez- Francia országban létrejött a leg­
újabb idők minden technikai vívmá­
nyának segí t ségbevét e léve! kiépített 
és rendkívül erős tüzérséggel .ellá­
tott Maginót-vorial. Franciaország 
vazallus államai, .Lengyelország, Ro­
mánia és- "Csehország már a Magi- 
fiot-vonal mintája szerint igyekez- 
fék határaikat Németországgal szerh- 
'ben a. kiserődök egész sorával! vé-de- 
• ni. Es ugyanerre a mintára készült- 
később Görögország északi határán 
a Me-taxas-vonal.

Milyen erős a Stalin« 
vonal ?

Oroszország a világháború befe- 
j ezt év él elvesztette a Lengyelország, 
hoz és a balti államokhoz csatolt ha­
tárerődéit és kiépített hídfőit- Ará.ny- 
. lag csak nagyon későn kezdett hoz­
zá. hogy ez,; a veszteséget az újon- 

. nan megépítendő Sztálin-vonallal 
pótolja. Tekintettel azonban arra a 
majdnem átláthatatlan ködre, amely- 
lyel Szovjetoroszorszá gban a katonai 

. természetű -rendszabályokat oly pom-

TAKARODJ
Irta: Dr Thúry Lajos

Megtörténik, hogy az élet filmje 
némelykor nem. előre, hanem az em­
lékezések hatása, alatt hátrafelé pe­
reg- Mellettem ülő asztal társam, ajkát 
hagyta el ez a filozófíkus megállapí­
tás — látta kérdő tekintetemet s erre 
jóízűen elkacagta magát

Uj püspökünket voltunk, fogadni 
a közeli székvárosban és az ezt kő- 
vétő ebéd, alatt hangzott el kijelen­
tésé.

.. ■ Nézzed csak ott X. bátyánkat 
— nem. változott semmit — csak á. 
haja lett fehérebb — folytatta s intett 
szemévei a nagymultú, négyszázéves 
gimnázium tudós volt igazgatója 
felé, akit katedrájától megfosztottak 
és egy falusi, plébániára kéhyszerítet- 
t,ek a világháborút kővető esemé­
nyek. Emlékszel, hogy féltünk .tőle? 
(Jgy hatott réá.fn, kis diákokra, min1 
a régiség tani tankönyvünk ' szukáé 
keretéi közül kilépő Zens, mikor 
végigvönult a folyosón fje csend is 
volt ám ■ . - mikor az órára bejött. .. 
kiment. — osztályfőnökünk volt ■ 
emlékszel? De nem, erről akarok be­
szélni — elm.ond.om. hogy kértünk 
mi vakációt tőle huszonöt évvel eze­
lőtt ...

... A falunkból hárman voltunk 
benn diákok a kéttornyú, kupolás 
székesegyházzal ékeskedő székváros­
volt elszállásolva,.míg engem a je­
zsuiták intézetében helyeztek el jó

szüleim- Kezdetben irigyeltem, óké! 
nagy szabadságukért, de ma már egy 
pjár ősz hajszállal dicsekedve belá­
tom, mégis én voltam a szerencsé­
sebb helyzetben-

Diákok voltunk és a diáknak min­
dig a. vakáción jár az esze.

Elmúltak már a húsvéti ünnepek, 
a keresztjáró napok felé közeledtünk-.

Nekem nagyon kedvesek voltak 
ezek a keresztjáró napok. Mi mind­
nyájan ott voltunk párosával, ahogy, 
illik és szokás rendes gimnázium 
növendékeihez Könnyén beláthatja 
mindenki, hogy ilyen körülmények 
között, diák a székesegyház közelsé­
géből. el nem távozhatott.

De mily én a. kísértés- széliedre?
Piszkálja, biztatja az embert. Miért 

ne mehetnétek haza? Az otthon, a 
rét, az erdő,, a .szőlőhegy, a Bodri 
kutya, a lovak az istállóban. — tite­
ket. várnak mind, mind. Ez hatolt.

Kérezkedjünk, határoztuk el
Igen ám, de az osztályfőnökünk, 

elé,, az egyszersmind igazgatónk is 
volt, csak úgy oddtopjranni mindén 
elégséges óh nélkül, nem igen volt 
tanácsos■ Pedig csupa szívjóság volt 
ez az ember, de még jelenése igen ko­
moran halott.

Na, ki megy be előbb vakációt 
kérni, az igazgató úrtól, kérdeztük 
egymástól, miközben csak úgy olda­
laztunk az ajtaja előtt.

Huzzunk sorsot, tanácsolta egyik 
társunk, (fiskális lett később,, kiütött, 
a csavaros ész már diákkorában be. 
Tőle). A második számol ő húzta, én 
a harmadik lettem — megjegyzem, 
titokban örültem, hogy nem én húz­
tam az egyes számot és így igen nagy 
hangon tereltük a peches elsőt az 
igazgatói szoba felé. Nem igen akart 
szegény megindulni, de karon ra­
gadtuk, odavonszoltuk az ajtója elé 
és erősen bekopogtattunk. Mit volt 
mit tenni, be kellett lépni. Az arcki­
fejezésére még ma, is emlékszem, 
csak hogy éppen nem rebegte el az 
Ave Cézárt...

Mi kint maradtunk■ Kínos perceit 
voltak ezek, hozzá még azt is érez­
tük, hogy az egész vakáció egy kicsit 
sántít.

Na de már jött is végre kifelé. Fe* 
h ér bőrű, sápadt fiú volt, a kiváló 
háromszög neves tagja, 'most azon­
ban lángolt, az arca, csak úgy kap­
kodta a levegőt, nem is kapkodta, ha. 
•nem egyenesen hápolta a szerencsét­
len.

NA mi, volt — kérdeztük ■egyszerre'’
Hát kérlek szépen, ez. rémes, még 

■ be sem, tudtam, fejezni mond,okúmat, 
egész egyszerűen kilökött Igen, kilö­
kött.

Na, ez rosszul kezdődik — állapi 
fótiam meg magomban

Mindegy, menjünk tovább. Rá­
néztem társamra, a második számú 
vakációra éhesre. Ez felfogta tekin­
tetemet, nyelt egyet, megsimogatta 
dús hajzatát, megrántotta nyakken­
dőjét és mintha döntő rohamra in-
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pásan be tudták burkolni, 9 Sztálin- 
vonallal kapcsolatban jóformán sem­
mi sem szivárgott ki a nyilvánosság­
ra- Tudjuk, hogy északon a kron- 
stadti erőd körül elhelyezett keleti 
tengeri parti erődöktől kiindulva kö­
rülbelül a volt baki államok hatá­
rán vonul a Peipus-tó keleti part­
ján és a Düna felső folyását követve 
a Düna és Dnyeper közötti fold szo­
rost Orsha környékén szeli át. aztán 
a Dnyeper felső e? középső folyása 
mentén Odesszának veszi irányát. 
Végig az egész erődvonal előtt szé­
les, teljesen pusztasággá varázsolt 
zóna vonul, melyben valamennyi 
emberlakta helyet és a felvonuló el­
lenség hasznát szolgálható fedezék- 
lehetőségeket, mint például erdőket, 
falvakat, a földdel tettek egyenlővé.

Tekiintettel arra az általánosan el­
ismert ügyességre, mellyel az oro­
szok Szebasztopol védője, Totleben 
óta egészen a világháborúig vala­
mennyi állandó erődöket és tábori 
erődítményeiket megépítették, joggal 
lehet számolni azzal, hogy a Sztálin- 
vonal is sok tekintetben megfelel 
azoknak a kívánalmaknak, amelye­
ket ma egy ilyen erődműtől feltétle­
nül meg kell követelni.

Vasárnap:
tűzharcos tagavatás az 

országzászló előtt
Nagyvárad. Saját tud A nagyváradi 

Tűzharcos Szövetség julius 27-én, va- 
sárnap, ünnepélyes tagavatást tart az 
Országzászló előtt. Az avatást vitéz 
Báthory Szűcs tábornok, a Szövetség 
elnöke végzi. A Vezetőség lapunk ut- 
ján kéri íel az avatandókat, hogy va- 
sárnap délelőtt pontosan 10 órára az 
egyesület irodájában jelenjenek meg, 
A többiek részére gyülekezés 11 óra 15 
perckor a székházban. Megjelenés min­
den bajtársra kötelező.

ANGLIA A BOUEViZMUS GYŐZELMEN DOLGOZIK

Akik az elmúlt- napokban eseti az 
felülitek bizonyos, egyáltalán nem 
tengelybará/t rádiéállomá.sok hírei­
nek. amelyek szerint küszöbön áll a 
nagy békeoffenziva s Ang'lia az Egye­
sült. Államokkal együtt rövidesen 
békét, köt a németekkel, hogy egye­
sült erővel pusztítsák el a bolseviz- 
must, bizonyára mélabúval fogadták 
az újabb híreket, amelyek fokozok 
angol—szovjet öszefogásrál szólnak- 
Aki józanul mérlegeli a világhelyze­
tet, -a német hadicélokat, az angol­
szász törekvéseket, amelyek merőben 
ellentétesek, kétségkívül óvakodott a 
hiábavaló optimizmustól. Anglia 
világbirodalma létéért küzd s hogy 
ezt fenntarthassa, hajlandó volna 
még az ördöggel is szövetkezni- 
Olyannyira ellenségének tekinti a 
nemzetiszocialista német birodalmat 
hogy a legszorosabb bolsevista sző 
vétkezéstől sem riad vissza. Tévesen 
mondtam, nem annyira a nemzeti- 
szocialista birodalmat tekinti ellen­
felének. hanem a némát birodal­
mat; mindegy milyen rendszerrel az 
élén jelentkezik ez a birodalom: 
maga a birodalom léte kellemetlen 
számára, maga a németség, mint 
olyan tűnik fel előtte kipusztítando- 
nak g ebben az ..elgondolásban hű 
szövetségese, segítőtársa a nemzet­
közi zsidóság, amely Hitlerben és 
rendszerében halálos ellenséget, még 
pedig derekas, szívós ég kíméletlen 
ellenfelet kapott., olyan ellenfelet 
amely nem nyugszik addig, amíg le 
nem számol a zsidósággal- Most hű 
szövetségese lett a bolsevizmus is 5 
ezzel a rokon fajú és rokonvilágné­
zetű élvtársak végre újból egy tá­
borban vannak: a zsidók által meg­
álmodott bolsevizmus a zsidók által

Irta: CSISZÁR BÉLA
kifejlesztett kapital Izmussal, a nagy­
tőkés plutokrata világ nihilista ter­
rorizmussal, a zsidók védelmére ki­
alakított demokrata rendszer hívei a 
keresztény világrend megbuktatásán 
dolgozó szabadkőm üvesseggei.

Nagyfokú naivitásról tenne tehát 
tanúságot az. aki hisz egy pillanatig 
is a d em ok r a ta -pl u t o kra ta - zsi d ób a r á t 
angolszász világ és a nemzenszo- 
Dialista német nép kompromisszu­
mában, legalább is, ami a jelenlegi 
viszonyokat illeti.

m
Miért békülne meg kényre-kegyre 

a német nép? És miért egyezkednék 
n? angol-szász világ? Mindkettő gaz- 
dag, egyik a hadisikerekben, a másik 
az anyagi javakban. Különösen ko­
nokul hajtogatja a nembékülést az 
angol-szász világ, noha kétségkívül 
nem titok előtte, hogy a bolsevizmus- 
sa! való szövetkezéssel, főként pedig 
azzal, hogy bomlasztó aknamunkáját 
odahaza, saját területén most kényte­
len egyre jobban szabadjára engedni, 
saját sírját ássa meg. De. ezzel — 
úgy látszik — nem törődik, a vak­
ság, a gyűlölet vaksága elvette tisz­
tánlátását; arra gondol, hogy majd 
mindkét vetélytársa. a német is. az 
orosz is legyengül a harcokban, ame­
lyeket az ő segítsége ravasz módon 
majd elnyújt, mind jobban megho.-z- 
szabbit s a nevető harmadik Hitler 
és Sztálin helyett majd Churchill, 
helyesebben Roosevelt, illetve az 
Egyesült Államok (de az angol világ- 
birodalommal bővült Egyesült Álla­
mok) lesznek-

Ezzel vigasztalja hazai közvélemé­

nyét — természetesen titokban és Vá- 
rágnyelven — Anglia és Amerika 
..Mindkét nép veszélyes“ — mondják 
kárörvendve — mert világhatalomra 
tör és fenyegeti az angol-szász érde­
keket. örökös forradalmárok: az 
egyik azért, mert nincs megélhetési 
lehetősége, nincs nyersanyaga, a má­
sik pedig talán éppen azért, mert 
mindene van, de ezeket képtelen ész­
szerűen hasznosítani., kiaknázni; 
szellemi síkon nyugtalan és mihiksta; 
a végtelen orosz mezőkön csak forra­
dalmárok teremnek- Önmagában az 
utóbbi nem olyan veszélyes, tehát, 
ha sok vérveszteség éri még, évtize­
dekre ismét nem hallatja szavát; a 
németség önmagában is veszélyes — 
folytatják tovább Londonban és 
Washingtonban a gondolatmenetét 
— ezért kell megsegíteni minden 
erővel az oroszt, a bolsevistákat, 
hogy belefáradjon ebbe a hadjárat­
ba. ne jusson a végső győzelemhez, a 
megérdemelt pihenőhöz, ne tudja 
megszervezni gazdaságilag ezt a ha­
talmas területet, mert akkor Angliá­
nak háború nélkül is vége“.

dúlna, belépett az igazgatói irodába, 
feltűnt, hogy egy kissé sokáig roll 
bent, d,e végre ö is megjeleni az aj. 
tóban-

Elengedett? Kilökött? A agy össze­
visszaságban adtuk fel a kérdéseket-

Egy szót sem szólt, csak legyintett, 
de ebben a kézlegyintésben benne 
volt minden.

Most. ö nézett reám és gúnyos mo­
solyra húzódott a szája. Na öregem, 
tessék, parancsolj, most te követ kp- 
zel.

Be kellett mennem már a barát­
ság kedvéért is- Egészségtanban úgy 
tanultuk, hogy a szív az ötödik és a 
tizedik borda magasságában fekszik. 
Én abban a pillanatban nem a rém. 
des helyén, hanem a torkomban érez- 
lem- a szívem dobogását-

Dícsértesék a Jézus Krisztus.. 
köszöntem illedelmesen.

Mintha mélyen a pincéből kaptam 
tolna feleletet, hangzott; Mindörökké 
Amf-n. Mit akarsz?

Igazgató úr kérek szépen eltávo­
zást ... — nem tudtam, befejezné, 
megmozdult., hátradőlt székében, bo­
zontos szemöldöke alól reám tekin­
tett, de úgy, hogy ha fizikai hajtó­
ereje lett volna tekintetének, egész 
biztos a kapu alatt szedtem volna 
össze m,agamat és csak annyit mon­
dott igen határozottan és félre nem 
érthető módon; takarodj.!

Meghajtottam magamat, köszön­
tem és kijöttem- Két társamat már 
megvigasztalódva találtam lent az 
udvarban. Míg én beti'-' voltam,

bizonyára elmondották egymásnak a 
vakáció-kérés fontos lefolyását és 
annak szomorú eredményét- De vártak 
engem■ és előre látható kudarcomon 
akarták elrontott kedvüket újra vi­
dámmá hangolni.

Mikor megláttam, kárörvendő tár* 
sóimat, akor fogant meg bennem, a 
gondolat és a terv is: na fiúk, szer­
vusztok, a pénteki viszontlátásra, 
engem, elengedett az igazgató úr. 
Megyek az intézetbe, a prefektustól 
is kérek engedélyt, a délutáni vonat­
tal utazom, haza-

A hatást, persze nem lehet teírni
Igen szívszorongva ültem fel a 

délutáni vonatra. Jövetelemet öröm­
mel vették otthon.

Bebarangoltam az udvart, kertet 
Megsímogattam. kedvenc jószágai­
mat, de szorongó érzésem, csak nem 
akart elmúlni■ Növelte kedvem per­
cenkénti. romlását jó apám. vacsora 
utáni kérdezősködése is; tulajdon­
képen miféle vakáció van mostan?

Engem. elengedtek, feleltem
Láttam rajta, hogy érzi- itt vem 

stimmel valami, nem, tiszta ügy az 
egész vakáció.

Egész idő alatt nem tudtam nyu­
godni. Kedvenc kutyám hiába dör­
zsölte fejét a térdemhez, emelte rám 
okos tekintetét Mintha égett volna a 
talaj lábom alatt.

Lassan közelgeti a bevonulás 
napja és n másnapi névsorolvasás is 
Épp latin-óra volt Az osztályfőnök- 
igazgató órája. Egy-két mulasztó volt 
csupán, de utána következtem én. 
N^kem feltűnt, hogy nem volt hara.

gos a tekintete Mintha csodálkozott 
volna s kérdöleg tekintett reám 

— Hol voltál a könyörgő körmene­
tekről és Urunk meny bemenetelen az 
ünnepi szentmiséről?

— Tessék parancsolni igazgató úr, 
itt van a templom-látogatási bizo­
nyítványom, — feleltem.

Megnézte, elolvasta.
— És ki engedett el? — kérdezed 

tovább.
— Az igazgató úr — feleltem.
— Én?? ... — hogy-hogyy? . - 
— Mikor kérezkedtem., azt tetszett 

mondani, hogy „takarodj", hát én 
erre hazamentem-

Soha sem láttuk tanárunkat mo­
solyogni- Most. sem mosolygott, fa- 
nem- valami mosolyféle suhant át az 
arcán. De rsak egy pillanatig tartott 
ez, mert azonnal, megszokott Olym­
pus í keménység merevítette mfg vo­
násait. Ülj le, förmedt. reám.

Órg. alatt egy párszor magamon 
ereztem- kutató tekintetét, de én meg 
sem mertem moccanni és a levegőt' 
is mérsékelten, apró porciókban mer­
tem csak magamnak adagolni- 

Vakációm következményeit így 
szerencsésen megúsztam, két földim 
nehezteléseit azonban már nehéz volt 
egyenesbe hoznom■ De később sike­
rült ez is.

Hát. így volt a mi vakáció kérésünk 
egy negyed századdal ezelőtt ... — 
fejezte be mosolyogva elbeszélését 
társam, miközben tekintetünkkel 
szeretettel nettük korül diákköri, él­
ményeink megszemélyesítőjét, jelen­
levő igazgatónk alakját

Anglia tehát mindent elkövet a 
Szovjetunió megsegítésére- Nemcsak 
hadianyagot küld. nemcsak szakértő­
ket bocsát rendelkezésre, nemcsak 
Amerikát sürgeti a minél hatható­
sabb segítségre, hanem új frontokon, 
új alakban építik ki az együttműkö­
dést, a legszorosabb együttműködést: 
Wawell tábornok hír szerint már 
Moszkváiban tárgyal és katonai 
együttműködést épít ki India és t 
Szovjet, között. Az a terv, hogy Irán- 
bői nagy frontot alakítanak ki az 
ukrajnai hódítások nyugta lanttá - ára, 
azután Indiából katonával és hadi­
anyaggal táplálják a szovjet ellen­
állást. Hir van arról is, hogy a bol­
sevista kormány, ha már az Uralg 
kellene menekülnie, Indiába megy és 
onnan folytatja az ellenállást.

Berlin válasza erre tömör: Mi min­
dent számításba vettünk, amikor a 
keleti hadjárat megindult! És min­
dent előkészítettünk a visszavágásra! 
A háború nem fog elhúzódni és In­
diára már akkor gondoltunk, amikor 
az angolok még nem is álmodtak a 
ke l e ti h a dm ű veielekről.

Nyugodtan rábízhatjuk Berlinre, 
helyesebben Hitler zsenijére az an­
golok idevonatkozó terveinek tökéle­
tes elhárítását. Mi nem sikerült ed­
dig századunk e nagy szervezőjének, 
államférfidnak és hadvezérének? 
Legfeljebb csak az, hogy nem síké- 
rült. döntő ütközetre készerítenie az 
angolokat eddig a kontinensen ■ - . 
csupa Dünkirchen játszódott le az 
eltelt két év alatt, csupa angol csata­
vesztés úgy a diplomáciában, mint. a
csatatereken. Nagy fiaskó, nagy fel­
sülés lesz 
ból is!

a legújabb angol álmok-

KORLÁTOZOTT VASÚTI FORGALOM 
FRANCIAORSZÁGBAN

Párizsból jelentik (NTJ-): A lyoni 
bíboros jelenlétében csütörtökön Pá­
rizsban összeültek a megszállt terü­
let bíborosai és érsekei. A megbeszé­
lés tárgyáról valószínűleg nem adnak 
ki hivatalos jelentést. A párizít; lapok 
szerint a szokott főpapi értek ezleti-ti 
van szó.
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Belikov Boris haza készül, hogy 
segítsen felépíteni Uj-Oroszországot

Népszerű ember a nagyváradi köz­
üzemeknél Belikov Boris a cári had­
sereg volt tényleges főhadnagya- 
Mindenki -tudja róla itt, hogy Vran­
gel hadseregeben szolgált meggyőző- 
dés-es ellenforradalmár, engesztelhe­
tetlen gyűlölettel viseltetik a bol-se- 
viz-mussal szemben s most, hogy a 
németek egyik megsemmisítő csapást 
a másik után mérnék a szovjet-rend­
szerre, a kérdések özönével árasztják 
el kartársai:

— No, kedves Boris, mit szól az 
eseményekhez?

Belikov Boris, aki több, mint két 
évtizeden át ette a száműzetés keserű

kenyerét, boldog elégtétellel jelenti 
ki:

— Hála Istennek, minden jól ha­
lad. Elűzik a gazembereket Uj 
Oroszországot támasztanak fel a né­
met fegyverek.

Beszélgettünk a derék orosz haza­
fival. Komoly, öt ven év körüli férfi- 
Szőke, kékszemű, kinézéséről ítélve 
német is lehetne, ha lágy szlávos vo­
nások nem emlékeztetnének rajta fa­
jának jellegzetességeire. Magyarul 
még nehezen beszél, oroszul már ón 
felejtettem el. hát németül folytattuk 
a társalgást.

Az egykori cárt főhadnagy 
regényes életága

— Honnan került mihozzánk Beli- 
kov úr?

— Kurszk városából — felelte.
Le is rajzolta mindjárt, hol kell 

ezt a várost a térképen keresni. Mosz­
kvától délre Tula és Orel városokon 
á.1, halad a vonat Kurszk és tovább a 
Krimi-félsziget felé. Nemsokára el­
érkeznek ide a németek.

— És akkor hazautazik?
— Remélem, nem lesz ennek aka­

dálya huszonkét év után- Sok hányó­
dáson mentem át ez idő alatt.

Minden orosz emigráns mögött 
egész regények állanak- Belikov Bo­
ris is napokig tudna mesélni élmé­
nyéiről! amelyek egy része az orosz 
nép történetének legs zom orubb feje­
zeteibe vág. Három évig harcolt kü­
lönböző fehér tábornokok parancs­
noksága alatt a bolsevizmus ellen 
Már Moszkva közelében folyt a küz­
delem, s minden remény meg volt a 
győzelemre, mikor megfordult a 
hadiszerencse és vissza kellett vonui- 
niok a Kaukázus felé

Már akkor is angol kéz 
volt a dologban l

— Angol kéz volt a dologban. — 
mondja elkeseredetten Belikov Bo­
ri?- — Az angoloktól kaptak hadi­
anyagot a bolsevisták, különben 
összeomlottak volna csapásaink alatt. 
Nekik köszönhető, hogy annyi vérnek 
kellett folynia . • . Menekülnünk 
kellett szülőföldünkről. Én a kau­
kázusi Tem érjük városkába vittem 
családomat», s ugyanide menekült 
K u r szk - m egyébő 1 rengeteg fehér-ér­
zelmű család. Az utánunk nyomuló 
vörösök 900 embert öltek meg kö­
zülük-

Apám, anyám, három nővérem 
és egy fivérem szintén a bolso- 
vikik vérengzésének esett áldo­
zatul-

Én hatszáz kozákká! vágtam at ma­
gam Növő Ruszinszk kaukázusi 
kikötőbe, ahol húsz emberemmel 
együtt sikerült hajóra szá.lla.nom és

a Krimi-félszigetre hajóznom át. Itt 
küzdöttek akkor Vrangel hadseregé­
nek maradványai. 1920 novemberé­
ig folytattuk a harcot, de ekkor 
Vrangel, látva, hogy az angolok 
egyre hathatósabban támogatják a 
holsevikiket céltalannak érezte a to­
vábbi küzdelmet és parancsot adóit, 
hogy a Fekete-tengerre vonuljunk 
vissza. Mintegy 200 kise-bb-negyobh 
hajóval indult neki a körülbelül 
150 ezer főnyi hadsereg es sokezer 
ír enekült család a bizonytalanság­
nak.

Mindenfelé küldtünk szikratáv- 
iratokat, hogy helyet kérjünk 
magunknak, s napokon át hiába 
vártuk a választ a tangeren.

Egyedül Japán biztatott, hogy 
hajókat küld értünk, da Anglia 
megakadályozta ezt- 

Konstantinápolyban angol és franci a 
katonai bizottságok jöttek fel a ha­
jónkra és elvették kardunkat. Én a 
kardomat, egy kaukázusi tőrt és két 
revolvert összekötözve a Boszporúsba 
dobtam, hegy ne kelljen kiszolgál­
tatni az ellenségeimnek.

Megkezdődött a hontalan­
ság kálváriám

— És ekkor megkezdődött szá­
munkra a hontalanság kálváriája 
Gallipoli mellett, a várostól 12 kilo­
méterre csináltak nekünk helyet, a 
;zabad ég alatt- Elképzelhető, nr’.y 
nehéz körülmények között élt ott 
150—200 ezer ember Kuljepo-tábor- 
nok volt a parancsnokunk, akit ké­
sőbb Parisban rejtélyes körülmények 
között meggyilkoltak.

Kutjepo felhuzatta a táborban 
az orosz zászlót, ami úgy tűnt 
fel, mintha a Dardanellákat vet­
tük volna orosz birtokba- Azért 
az angolok és franciák kifogást 
emeltek ez ellen, do Kutjepo 
nem volt hajlandó bevonni á 
lobogót.

Erre az angolok é? franciák meg'a- 
gadták tovább; elei mezesünket s a 
legszörnyűbb nélkülözés lett úrrá a 
táborban. Kutjepo ekkor megüzente 
az angoloknak, hogy ha nem küld' 
nek kenyeret, a Vrangel-sereg elin­
dul, megtámadja az első falut es úgy 
szerc-z magának élelmet ahogy tud

Szétszóródtunk a világ minden
részébe

v— Közben beteg lettem —- foly­
tatja elbeszélései Belikov Boris. — 
I?« Kostantinápolyba vittek orvosi ke 
zelésre. Itt már minden vrangelisia 
azon tanakodott hogy melyik orszá­
got válassza új. ideiglenes hazájá­
nak. mert Gallé Dolinái tarthat»! 
lan ni vált a helyzet- Sokan Francia 
országba vagy Angliába készültek 
mások úgy határozlak hogy Del 
amerikaban telepednek le.

Lassanként szétszóródtunk a vi- 
tág minden részébe.

Én olyan bajtársakkal kerültem 
össze, Konstantinápolyban, akik Ro­
mániában szándékoztak otthont te­
remteni maguknak s an is elhatároz­
tam. hogy ezt az országot választom 
lakhelyemül, itt legalább nem leszek 
annyira távol igazi hazámé!, Oro-z- 
országtól • . Aztán sok megpróbál*
'at-áson estem át- Feleségem zeneórá­
kat adott, én dzsesz-zeqekarokban 
kaptam állást . . . valamiből csak 
élni kellett.

Hosszas viszontagságok után ke­
rültem Sggyváradrg, ahol. már

mm g mtsami mtmn gBEBBSBMB

HOTEL SZABÓ
BUDAPEST, IV. EGYETEM-UTCA 7.
Hotel Szabó a belváros középpontjában fekszik.
Szép, tiszta, világos szobák, minden modern kényelemmel. 
(Központi fűtés, hideg-meleg folyóvíz, telefon, stb.) 
Polgári szálló — Polgári arak!

evek óta etek. csaladommal, agy- 
gyütt-

Beszarabtaj orosz hölgyek révén, akik 
előkelő románokhoz mentek felesé­
gül. sikerült protekcióra szert tennem 
5 így jutottam közhivatalba, ahol 
meghagytak a magyarok is Ennyi 
gondolom megérdemel az. ak: három 
évig harcolt a bolsevizmus allen

Soft vár iolyik, 
de az áldozat nem lesz 

hiába
S most úgy érzi Belikov Boris 

hogy «száműzetése rövidesen vége; ér 
Mindig a nemetekben bízott tőle 
várta hazájának a kommunista-zsidó
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uralom aló! való felszabadná »át. s 
most boldogan tátja, hogy nem o-sa 
lódott várakozásában.

— Szomorú, — n ondja — hogy 
megint ennyi orosz vernek kell foly­
nia. de ez az áldozat hozás nem !e-z 
hiábavaló. Nézetem szerint Oroszor­
szág nem képes talpraáíim idegen 
segítség nélkül. Emigráns körökben 
sokan attól aggódnak hegy az oro-z 
föld mos: német gyarmattá vá’ik- 
De szerintem inkább legyen nemet, 
mint zsidó-gyarmat, mert az a zsidó 
uralom, am: az orosz népre a bői se» 
vizmus garázdálkodása idején nohe. 
zede-lt. elviselhetetlen Hiszen minden 
kis faluban két-három zsidó népbiz­
tos kezében volt a hatalom é» jaj 
vélt annak, aki ellenszegülni' mert, 
aki ha egyébként meggyőződést??, 
kommunista volt is különbséget 
akart tenni orosz es zs elé között 5 
antiszemita hangokat mert hallatni-

így él az Uj-Oroszország Belikov
telkében

— Es. —- karcfozzük ™- mi; gondol 
Belikov úr mindenünnen hazatér­
nék az orosz emigránsok?

Nagyon elkomolyod’k
— Ez talárj nem fog ilyen simán 

menni. Mert az új Oroszországnak 
nemzeti -zocia.iisláiiak kell lennie 
Azért iZ.gorú igazoltató eljárásnak 
kell megállapítania hogy kik azok 
az emigránsok, akik ebből a szem­
pontból nézve a dolgot érdemesek a 
hazatérésre. Nem arról van szó 
hogy a regi cári uralmat visszaállít­
suk. Denyikcn és Vrangel sem ezért 
harcoltak. Ök olyan Oroszországot 
akartak, amilyen Németországot Hil­
ler megteremtett. Meg vagyok győ­

ződve. hogy ma az eresz nép több­
sége ilyen felfogás fele hajlik- M g 
kell tehat rostálni az emigránsokat, 
nehogy olyan elemek térhessenek 
visz®, amelyek e?ak azért távoztak 
Oroszországból mert kényelmesebb 
volt nekik kivonni magukat 3 harcok 
alól s külföldön olyat; eszmék szolgá­
latában állottak, amelyek a bol»eviz­
mus közeli rokonai . . .

Így beszel a. v ran gél ista Belikov 
Boris, aki nap-nap mellett fokozódó 
izgalommal lesi a hadi jelentéseket 
és boldogan várja azt az órái amely­
ben be lekapcsoló cl h a tik a nagy mun­
kába az új nemzeti szociák-ta

(VOroszország felépítésére
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KINIZSI ANDOR :

A KALIFA LEAJVYA
— Modern átírás „Ezeregy éjszaka müvei0-bál —

Í boldog béke aranylott az or- 
• szagban-

Nagy megelégedettségben élt a
nép, hiszei hombárjai és csürjei 
színültig telve vo'lak dús termények­
kel, a kamrákban pedig csordultig 
töltött mézes bödünök, olajos korsók, 
illatos déli-gyümölcsök alatt roska­
doztak a polcok- A kereskedők sem 
panaszkodhattak: nap mint nap ér­
keztek messzi földről duzzadó er­
szényéi kalmárok, akiii minden pénzt 
megadtak a finom szálakból szőtt 
fátylakért, selymekért, és csengő 
arannyal fizették meg a művészi 
mintájú, színes kelméket, szőnyege­
ket. Az örökős nyár tiszta égboltját, 
bajok, gondok nem fclhözték be. Még 
adót sem kellett fizetni, a jómódú 
honpolgároknak-

Ki kívánhat, ennél, többet?!
Csak Muhamed, a dicsőséges kalifa 

lelkére borult árnyék. Hiába ünns- 
pelték számos jubileummal hosszú 
uralkodását, hasztalan halmozták el 
hű alattvalói kincsekkel és ritka 
drágaságokkalt mit ér mindez, ami­
kor legszebb leányát, a tündöklő 
Leilát hervadozni látta.

— Süssétek meg a tudományoto­
kat! — hajtogatta dühösen bölcsei és 
varázslói előtt. — Ha bűvészkedései- 
tekkei mégsem tudjátok visszahozni 
leányom orcájára a piros mosolyt 
amely lefagyott róla. Még hozzá 
nyáron!

Tudósok és bohócok, élelelirir 
Kotyvasztok és művészek kísérletez­
tek hónapokon keresztül a legválto­
zatosabb trükkökkel, Leila továbbra .. 
is sápadt és hallgatag maradt. Még a 
kedvenc fehér cicáját sem tűrte rpeg 
maga mellett s elhanyagolta kis tarka 
galambjait.

Nem dalolt, nem nevetett-
Elébe hozhatták a legszebb kises- 

télyi köntösöket, unottan fordította 
el bánatos fejét: nem érdekelték a 
csodás illatszerek és az apró majmok 
sem, amiket a kalifa távoli országok­
ból vásárolt, hegy felnid'ámítsák szo­
morú leányát Leila állandóan csak 
a magányt kereste és könnycseppek 
gurultak le alabástrom fehérségű 
arcán, amikor esténkint a palota er­
kélyéről utána bámult a lassan tűnő 
holdnak-

— Amennyit súlyt nyom, annyi 
aranyat adok annak, aki. megszerzi 
ismét legkedvesebb gyermekem, bol­
dogságát! — hirdette ki a kalifa, de 
minden erőlködés, kísérletezés ered­
ménytelen maradt-

Leila szeméről az árnyat nem lehe­
tett elűzni

— Tündöklő szépségű leányod 
boldogtalan, ó csodás hatalmú nagy­
úr — borult le egyik délben a kalifa 
lábánál Dili, az öreg jralotaö”, aki 
afféle házfelügyelői tisztet, töltött be 
már évtizedek, óta a kalifánál.

A ráncos arcú, szomorú atya, — 
miként, a. mesékben mindig meg van 
hva, — végigsimogatta lengő, hófe­
hér szakáiéit és így sóhajtott fel:

— Mi valamennyien régóta látjuk, 
hogy Leila boldogtalan és te csak 
most jössz rá?! Inkább valami .jó tip­
pet adj, amivel örökre elűzhetjük 
szívéről az érthetetlen pszihopatolo- 
piai tüneteket.

Dili, újból a földhözvágtn magát, 
hogy csak úgy nyekkent.

— Férjhez kéne adni a melanko­

likus Leilát, dicső Muhammed . . .
A kalifa hirtelen felugrott:
— Az ötlet kitűnő! Lám errc nem 

is gondoltunk- Igazad van, a gyerme­
kem szívét csak egy ifjú lángoló sze­
relme tudná meggyógyítani!

Szólt és korát meghazudtoló fürge­
séggel Lédához sietett.

2 A bánatos hajadon könnyéinél:
* felszárításával foglalkozott.

— Haj haj, — rebegte fájdalma­
san, amikor apját meglátta. — Kö­
szönöm, jó atyám, a tegnap küldött 
ékszereket, és' ragyogó pongyolákat, 
amikben remekül mutat karcsú ala­
kom, de szíves engedelmeddél ezután 
is csak gornyadozni fogok Engem 
már semmi sem tud megvigasztalni..

— Még egy délceg férj sem, —kér. 
\lezte hamiskásan Muhammed és 
gyengéden, leányára, kacsintott. Ez 
pillanatra felfüggesztette önkéntes 
könnyezési gyakorlatait, majd meg­
lepetten szólalt meg-

Ah, mely bohó ötlet. De ki ’ en­
ne feleségűi egy szomorú leányt?

— Már pedzi! — gondolta magá­
ban a kalifa, hangosan azonban ezt 
felelte: — Kis könny s?m számit ak 
kora hozomány melletti amelyet én 
adok véled, ha bekötőd egy ifjú. fe­
jét. Lelked bizonyára felvidulna fér­
ged oldalán és már én is nagyon sze­
retném, ha bájos unokák cibálnák 
jólfésült szakaiamat. Válasz tehát 
férjet magadnak, l.eila

A leány merengve pihegte a sza­
vakat:

— Csodálatos álmot láttam az egyik

LEIPZIG! BIRODALMI VMÍR
fkyi yicág mű. Augusztus 31-től
waVabV Vn^nil ISp4!1 8 ■ Szeptember 4-ig
Vizűm kedvezmények - Vasúti kedvezni nyék
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éjszaka, atyám Karcsút, izmos ifjú 
jelent meg előttem, akinek szőke 
haja és kék szeme pompásan illene 
az én fekete fürtjeimhez és barna 
szemeimhez. Mosolyogva közelített 
felém s éppen szólni akartam, meg­
kérdezni tóle: vajh kicsoda, és merre 
van hazája, amikor a palota udvarán 
porolni kezdték a perzsa szőnyegeket, 
mire én felébredtem Ah .

A kalifa szeme szikrázott.
— Verjetek huszonöt botot a botor 

cselédek talpára, akik leányom ál­
mát zavarni merészelték Ezúttal pe­
dig tíz óra előtt L'los a jiorolás, meg­
értettétek?! Igazítsátok ki a. házirend­
ben az erre vonatkozó korábbi, utasí­
tásaimat-

Leila me.gsímogatta apja kezét.
— Olyan jó vagy hozzám, atya, 

hogy nem tudok ellentállni szíves 
felszólításodnak. Jó férjhez megyek 
Jövendőbelimet azonban magam 
akarom kiválasztani a rendelkezé­
semre álló birodalmi férjanyagból 
és legyen bár gazdag nagyvezér sar­
jadéka, avagy lélistás pásztor, ha ha. 
senlít az álmomban látott alakhoz 
hozzámegyek

— Azért lehetőleg inkább az elő­
kelő sarjat válaszd, jó gyermek — 
vakarta meg fülelővel Muhammed,

A NYÁR ÖRÖMEI

umm

Megy a kislány szamáron, földig ér a Iába

Vadevezösök utrakelnek..

— mert nem szeretnem, ha rat-ini) 
egyszerű pór nősülne be a/ -.só és 
uayymuHú családunkba A vagyon 
mellékes, azt szállítom én. szeren­
csére van mit aprítanunk a tejfelbe 

És úgy lön, ahogy a. le íny ki- 
vánta . ,

3 A hetenhint háromszor tartott 
* fogadónapén benépesült a jyi- 

lota. Daliás ifjak, mokgny vőlegény- 
jelöllek ádteik egymásnak a k ‘Íveset., 
bűvös pillantásokat vette a kepeve- 
ten szemlélődő leányra, de meg job­
ban a reá váró tekintélyes apanázsra.. 
Leila azonban érzéketlenül szürcsöl­
gette a gránátalma hűvös levet tis 
egyre csak legyintett:

— Lelepni! Meg mindig nem stim­
mel.

Ahogy jöttek az ifjak, úgy el ú 
mehettek.

— Bárki jő, be kell engedni, ha 
koldus is! — adta ki a parancsot 
Muhammed, aki már kezd'a elvesz 
leni türelmét, amikor heteken ájt 
eredménytelenül végződött a vőle­
gény kér és. — Szorgalmazd kiss“ gz 
ügyet, Leila, mert közben esetleg le. 
hunyom fáradt szem pilláimat * ak­
kor birodalmam fő, te pedig férj nél­
kül maradsz. Ne légy annyira való- 
gat ős, bogárkám

A hajadon azonban csak sokaitok, 
s egy ifjút ismét eltanácsol

Kedd leheteti, vagy mar csütörtök 
is volt, amikor Leila egy it- délelőtt 
hirtelen kilépett merev elzárkózott- 
Ságéból és boldog sikollyá: az éppen 
soron levő fiatalember nyakéba onu 
lóit:

— Ó, Oviin, vegre megjelentél3 
Hol késtél eddig az éji homáh/hdnN 

Azután apjához vezette a nirutó, 
cínos férfit ezekkel, a szavai-kai 

— Ö az, atyám, megtaláltam al­
maim lovagját. Add gyorsan a1 dóso­
dat, meg a hozományt.

A kalifa megsimogatta lengő sza­
kái lét és mondd:

Hiszen te . . te n nevét- is tu­
dod ez if jú embernek, ösme-red tatén 
régebbről?

— Igen — sütötte le ragyogó sze­
mét a leány — Ö az. én Hibás ud­
variam, akivel már egy év óta szerel­
msek vagyunk egymásba Fülig 

— Hát akkor mire volt jó ez fi 
hosszú válogatás? — kérdezte meg 
lepődve a kalifa. — Miért nem szó1 
tál hamarább?

— Mert nkkor bizonnyal nem &n 
gedted volna mfg, hogy egybeköt 
jiink így viszont úri szavad kö‘ á 
meg fogsz elégedni, vőül az egyszerű 
de vagyon művelt és gentleman — 
kerfészlegénnyel is.

— Hej, te fifikvs Irrendes' — 
nyögte Muhammed — Tehát szór 
volt a sok here, mert kert- szegény 
Éppen olyan vagy, mint boldogül 
anyád, aki szintén Adrimnál és Éva 
nál kezdte, ha valamit ki akart esi 
kamt tőlem- No, most m-ár üsse ké 
megkapod beleegyező nyilatkozaté 
mat a házassághoz.

így ment. férjhez Leila, rt napke 
le.tr mesében . ■

,lUf tárt: .Midi I h.r.ir TIT" I « l :f rri I IBKS3JiniZETTElZt:;
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Smiééis fonodáim o kémei am
tutsujóeíketifék

— Beszámoló a bayreuthi ünnepi játékokról —
Bayruf-h, 1941 jutvus hó. A né'net- 

magyar Kurír tudósítása- A zene- 
dráma mélységeit megértő közön­
ség hagyományos bayruthi ünnepi 
játékokban a nemzetközi zenei élet 
Legnagyobb évről-évre visszatérő ze­
ne: eseményét szokta tekinteni, mely 
mindig hatalmas bel- és külföldi tö­
megeket vonzott Bayruthba- Ez a tö­
meg az idén sem maradt, el. A város­
ba vetődő idegen, aki természetesen 
vizsga szemekkel kutatja mindenük 
a háború nyomait, meglepetéssé: ál­
lapítja meg. hogy nagyjában minden 
a régi. A vendéglátó ország két hatá­
rán is öldöklő harc dúl, itt pedig a 
szokott körültekintő rendezéssel a 
régi fényben és pompában ismét fel­
harsannak Wagnernek, a német 
zenetifánnak daliamat és dübörgő

akkordjai. Vájjon kifogy hatatlanok-e 
e népnek erői, hogy egyszerre tud 
Mars és múzsák oltárán áldozni? 
Avagy az élet-halálra folyó küzdelem 
csupán a vérüket, kockáztató harco­
sok vagy a fegyvergyarakban verej­
tékező munkások személyes ügye 
lenne, mely az otthon maradt a ka: 
nem tudja kizökkenteni a megszo­
kott kerékvágásból?

A szép városka külsőleg valóban 
ugyanazt a képet mutatja, mint a 
boldog békeidők Legszebb napjaiban 
A város ünnepi mezbe öltözött, a 
híres .Zöld Domb"-ra vezető úton 
lobogó zászlók integetnek az ide­
genre és a múzsák világhíres 
-emploma továbbra is a régi egyszerű 
fenséggel tekint a feléje igyekvő tö­
megekre.

19 eset uhud daégam ás kdöm 
a kaUfydú, kmM

.Az ünnepi játékok belső megszer- 
vezese azonban mégis mélyen a nagy 
időknek megfelelően szinte forradal- 
milag megváltozott- Ez nem túlzás! 
A belső változás valóban, a szó leg­
szorosabb értelmében forradalmi A 
látogatók most nem a muzsika min­
den anyagi áldozatot vállaló ínyen­
ceinek vagy a külföld duzzadó pénz­
tárca jú utazóinak soraiból kerül ki. 
A közönség összetétele most is válto­
zatos, ez a változatosság azonban 
nem a régi: katonák, a hadiipar 
férfi- és női munkásai, munkas'zol- 
gálatos leányok, tehát éppen azok. 
akik saját, pénzügyi erejükből soha­
sem juthattak volna ide. ahol azelőtt 
csak a szerencse kiválasztottjai for­
dulhattak meg Mint a maga nemé 
ben példa nélkül álló szociá’i? és 
kulturális művet megszervező ..Kraft 
durch Freude1’ mozgalom szolgálat­
tevő ügyeletese elmeséli, a második 
háborús bayreuthi ünnepi játékokon 
19000 látogató vesz részt, a német 
dolgozók és katonák milliós tömegei­
ből a birodalom mind a harminc tar­
tományából összeválogatva- A hábo­
rú? bayreuthi játékok ilyenformán

Református Kultúrpalota
Színháztermében

Julius 27-én, vasárnap d. u. 5 
és este 8 órai kezdettel

Bereg -Nádas:
vidám előadásai■.nr—ramiiwi \imtMMmmtmmamm

tulajdonképpen annak a nagyszabá­
sú munkának betetőzését jelentik 
melynek keretében a neme; művész 
világ eddig Norvégiától Afrikáig 
nem kevesebb mint 250-000 előadás­
sal vette ki részét a német katonák 
szellemé szükségleteinek kielégítésé­
ből.

A kívülállóban természetesen fel­
merül a kérdés: De vájjon nem let;

volna-e egyszerűbb, ha az egészséges 
és sebesült katonáik, a nehez munká­
ban kifáradt, dolgozók hzezreit nem 
hozzák el óriási rendezői túlmunká­
val ebbe a különben cseppet sem köz­
ponti fekvésű városkába, hanem 
mondjuk különböző német operák­
ban mutatják be nekik a ..Bolygó 
hollandiét és a „Ni-belungok gyűrű­
jét“? De igen. — feleli kalauzunk. — 
mindez egyszerűbb lett volna, azon­
ban nem az. amit akarunk, ami az uj 
német gondolkozásnak megfelel- A 
német, pszihé ismerői előtt nem lehet 
titok, hogy a szellemi, lelki felfris­
sülésre szomjazót éppen az ilyenfaj­
ta hagyományos kegvheiyek levegője 
teszi a művészet kincsei iránt, a leg­
fogékonyabb! A ..Bolygó hollandi" 
Bayreuthban egészen máj, mélyebb, 
felejthetetlenebb élményt nyújt, mini 
például a hamburg- operaházban 
Már pedig a mi tételűnk az. hogy a 
népnek is a jót kell adni, a nép is 
megérdemli, hogy a jó legjavát nyújt­
suk neki.

Ennek az alapelvnek megfelelően 
a külső keretek is eppen olyan ün­
nepélyesek. mint ahogyan ez Bay­
reuth ban már hagyományos- Az 
egyes tartományokból érkező csonor- 
‘okat zeneszó kíséri szálláshelyükre- 
Éj az egyszerű munkások ugyan­
azokban a lakosztályokban kapnak 
helyet, mint azelőtt a súlyos összege­
ket áldozó fizető vend égek. Különb­
ség nincsen, mindenki ugyanabban 
de a legjobb ellátásban részesül

ttűmaíy szellemi iéftió&ékat kapM&k 
® uhud munkások

3 órás kacagás!
Színre kerülnek: Bohózatok, tréfák, 

mókák, énekek és táncszámok. 
Főszereplők :

Keleti Aranka, Berengh Béla, 
Borsos Manci, bihari Zoltán, 
Oslai Rózsi, és Solti Miklós.

A zongoránál ül; 
Szathmáry Endre

A Szigligeti Színház ig. karnagya 
Olcsó helyárak I 

p Jegyelővétel a Ref. kultúrpalota 
énztáránál d. e. 11 — 1-ig és d. u. 

5-« ig.

Ám a művészi ..ellátás“ nívója 
sem csökkent- Aki a ..Bolygó hol­
landi“ előadását végig élvezhette, meg­
győződhetett arról, hogy a német 
munkások nem kaptak híg szellemi 
táplálékot. Az előadás békeidőkben 
sem lehetett volna jobb- Erről ma 
guk a közreműködő művészi erők is 
kezeskednek. A szereplő művészek a 
német opera házak legjobbjainak so­
rából kerültek kii. a mesteregyiittest 
a legkitűnőbb német karmesterek 
egyvke. Elmendorff vezényelte, a mű­
vés zá rendezést pedig maga Tietjen 
áll am tanácsos, a berlini opera főin­
tendánsa vette kezébe. Szint-e meg­
indító volt látni, milyen átszellemül- 
ten adják magukat oda az egyszerű, 
iskolázatlan emberek tömegei a nagy 
élménynek De ha valami rejtélyes­
nek Látszott, ez vol( a legizgatóbb ta­
lány, mely a kívülálló kíváncsiságát 
felkelthette- Miképpen Lehetséges, 
hogy ezek a szemmelláthatóLag nem 
az úgynevezett magasabb intelligen­
cia képviselői közül kikerülő vende­
gek élvezni, tehát megérteni tudják 
azt a művészi teljesítményt, melynek 
értékelése a magasabb képzettségűek 
közül is csak a kiválasztottaknak 
adatik meg9 Ez a talány is hama­
rosan megoldódott- A rendezőség a 
hallgatók előkészítéséről sem feLed- 
kezett- meg. Hitler vendégeként min­
denekelőtt csak azok kerültek Bay- 
reuthba. akikről a kiválogatás során 
kiderült, hogy van érzékük a maga­

sabb fokú zenei élmények iránt és 
ezenkívül minden előadás előtt, ma­
gyarázó szóban zene: példákban, tár­
sa Írni ismertetésekben é= zene: elem­
zésben kimerítő oktatásban része­
sülnek.

lemét felharsan az előadásra hívó 
65 éves harsonejel és Hessen, a Mo- 
.-el-vidék s a birodalom legkülönbö­
zőbb tartományainak egyszerű kép­
viselői tömött sorokban zarándokol­
nak a ..Rajna kincse" előadására- 
Egészségtől duzzadó katonák, haló­
vá ny ábráz a tu lábadozók é? sebesül­
tek. piros pozsgás műink a szolgálatos 
leányok ezrei igyekeznek új él-mé 
nyék elé. Valóban forradalmi hely 
Bayreuth: ami itt lezajlik csakugyan 
a népi megújulás tényé, békésén epú 
tő szociális forradalom melynek szín­
helye valóban jogosan Lett a zene 
forradalmának. Wagnernek városa- 
Csodálatos élmény, felejthetetlenebb, 
mint akár bármely Wagner-opera 
megrázó hatása!

Zakar András
Tihamér püspök élete
ahogyan kortársai látták
Ara fűzve 4, kötve 5 Pengő.

királyi Magyar Egyetemi Nyomda 
kiadása.

Kapható könyvosztályunknál.

Nagyszabású közmunkák 
indulnak meg hétfőn 

Nagyváradon
A Mussolini-tér, Baross, és Mátyás, 

utcák rendezése — Sor kerül a Teleki, 
utca burkolására és kislakások építé­

sére
Nagyvárad- Saját tud. Pénteken is. 

mét Nagyváradon tartózkodott El i- 
scher Pál miniszteri osztálytanácsos, 
a közutak országos felügyelője es 
dr- Gyapay László helyettes polgár- 
mester, Altnőder Endre műszak, ta- 
nácsos és a Neuchatel-cég képviselő- 
jenek jelenlétében megtekintették a 
város legelhanyagoltabb és leg szó. 
morubb állapotban lévő útjait, a há­
rom évvel ezelőtt épített Baross-, 
Mátyás-utcák kövezetét, valamint a 
Mussolini-teret.

A kisgyűtés határozata értelmében 
ezekre a munkákra két vállalkozótól 
kért ajánlatot a város, melynek ered­
ményeképpen a Neuchatel-cég kapja 
meg az útépítési munkát. Pénteken 
délelőtt. a belügyminisztériumból 
távbeszélőn megérkezett a felhatal­
mazás a szabadkézből való kiadásra, 
így hétfőn már meg is kezdik ezek­
nek az utcáknak a kiépítését mint­
egy 65 ezer pengős költséggel.

A költségvetésben jóváhagyott egy» 
millió négyszázezer pengős összegből 
ezen munkák elvégzése után már 
csak 293 ezer pengő áll a város ren­
delkezésére. ez azonban olyan ősz- 
szeg, aminek felhasználásáról még 
műszakilag sem gondoskodtak A, 
Népfürdő építésére, valamint a Te- 
leki-utca burkolására július 30-án 
nyújtják be a felszólított vállalkozók 
a költségvetésüket ez 350 ezer pen­
gős munkát jelent. Folyamatban van 
a 250 ezer pengős kislakás építési 
vállalatba adása is-

Október végéig érvényesek a 
nyersbőrvásárlási engedélyek

Megemlékeztünk arról, hogy a leg 
közelebbi napokban kiadjak az uj 
nyersbőrvásárlási engedélyeket. Mi- 
után azonban az anyaggazdálkodás: 
bizottság a kitűzött határidőig, julius 
15-ig a kijelölésekkel nem tudott elké 
szülni, úgy döntöttek, begy a jelenős 
érvényben levő nyersbőrbevásárlás: 
engedélyek hatályát október 31-ig 
meghosszabbítják.

Nagyvárad thj. város Közélelmezési 
Hivatala

Felhívás !
Nagyvárad thj. város Közélelmezési 

Hivatala értesíti az érdekelteket, hogy 
az 1941 augusztus 10-től 1941. novem­
ber 16-ig, valamint az 1941 augusztus 
1-től 1941 november 1-ig kibocsátód 
cukor-, illetve petróleum jegyekkel 
kapcsolatos feslzólamlások Nagyvárad 
thj. város Közélelmezési Hivatnia, ki 
zárólag a, következő sorrendben és a 
következő napokon délelőtt 8 -2-ig in­
tézi el:

A—B kezdőbet.üs utcák an». 1 mi.
C, D, É, F, G 2-én 
H, I, J 4-én,
K, L, M 5-én,
M, P, O 6-án,
R, S, Sz 7-én,
T, U, V, Z 8-án,
Hegyközség, őssi-telep 9-én.
A felszólamlások sorrendje az uj 

magyar utcanevek szerint történik és 
felhívom az érdekeltek figyelmét, hogy 
a későbbi időpontban történő felszó­
lamlásokat a hivatal figyelembe nem 
veszi.
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HÍREM
Szerkesztéséé és kiadóhivatal:

NAGYVARAD
SZILAGYI DEZSŐ UTCA 5 SZÁM

ELŐFIZETÉSI ARAK: Egész évre 3ú 
félévre 15, egy hóra 2.50 pengő 

Egyes szám ára 10 fillér
Telefon: 12-27.

Posta takarék pénztári -sekkszámlánk 
száma: 72.301.

Kéziratokat nem érzünk meg és nem 
adunk vissza

Olvasóinkhoz
Mint. már röviden közöltük, a 

Budapesti Közlöny . julius 20-iki szá­
mában miniszteri rendelet jelent 
meg a sajtótermékek terjedelmének 
és az ezzel kapcsolatos egye's kérdé­
seknek szabályozása tárgyában 

A rendelet értelmében a „Magyar 
4-apok“ példányonkénti eladási ára 
hétköznap jfí fillér, vasárnap /fi fil­
lér lesz: A lap előfizetési ára egy hó­
napra 2 P 50 fillér, három hóndpri 
7 P. 20 fillér.

A miniszter szigorú büntetést he­
lyez kilátásba a rendelet megszegői­
vel szemben s kihágás esetén két 
hónapig, háború idején hat hónapig 
terjedhető elzárással sújtja a rendelet 
ellen vétőket- A pénzbüntetés leg­
magasabb összege 8000 Pengő- 

Meg vagyunk: győződve arról,' hogy 
olvasóink és előfizetőink megértik az 
intézkedés mélyenfekvő okait s tá­
mogatnak bennünket, hogy minden­
ben a. -miniszteri rendelet szerint jár­
hassunk -el. A rendelet megtiltja elő­
fizetési/ kedvezmények adását s így a 
nyugdíjasok, stb- kedvezményeit snj- 
nálánál meg kell szüntetnünk már 
csak a fent közölt szigorú büntető 
rendelkezések miatt is

MIKOR KELL SÖTÉTÍTENI? (Mri I) 
A magánvilágitás, lakóházak és gép­
jármüvek elsötétítésének végrehajtá­
sát Julius 26-án, szombaton 20 óra 20 
perckor kell végrehajtani.

Az ÓRSZÁGZÁSZLö előtt vasár­
nap, julius 27-én a nagyváradi ma­
gyar királyi postaaltisztek őrszaka- 
sza teljesít diszőrséget

ZÁSZLÓBONTÓ GYŰLÉST REN­
DEZETT KOVÁSZNÁN A KERESZ­
TÉNY MAGYAR KERESKEDŐK 
SZÖVETSÉGE Marosvásárhelyről je 
lentik: A Keresztény Magyar Keres­
kedők Szövetsége tegnap rendezte 
zászlóbontó-gyülését Kovásznán, aho. 
Várady Árpád a szövetség maros-vá­
sárhelyi csoportjának elnöke mon­
dott beszédet A Székelyföldről 200 
kereskedő gyűlt össze Kimondták a 
Szövetség munkásságának gyors 
ütemben való megkezdését. (MTI-)

SEPS1SZENTGYÖRGYON SZÉ­
KELYFÖLDI KIÁLLÍTÁST RENDEZ­
NEK Az Erdélyi Magyar Gazdasági 
Egyesület a testvérégyesületek támo­
gatásával Sepsiszentgyörgyön szé­
kelyföldi kiállítást és vásárt rendez 
augusztus 30, 31 és szeptember -1
napjain. A kiálításnak mezőgazdá­
sági, állattenyésztési, kertészeti, er­
dészeti, ipari, vadászati, irodalmi, 
képzőművészeti és háziipari csoport­
jai lesznek A résztvevőknek augusz­
tus 15-ig kell jelentkezni az EMGE 
sepsiszentgyörgyi kirendeltségénél 
(Magy. Tud.) • ,

I Hölgyek ! Tökéletes dauer @
és haifestés

1 Rammingernél iímJt" |

SZÁZEZER PENGŐS KÖLT- 
SEGGEL ÁTRENDEZIK A KO­
LOZSVÁRI FŐTERET. Kolozsvárról 
jelenük: A kincsesváros egyik leg­
szebb ékessége, a Mátyás-szobor Az 
elmúlt évtizedek alatt a szobrot kör­
nyező teret a román hatóságok tel­

jesen elhanyagolták Kolozsvár veze­
tősége most százezer pengős költsée- 
vel át építteti és parkírozta! ja a Má­
tyás-szobrot övező teret, úgy hosry 
Fadrus? JáiflOS" rémekm.five; méltó ke-.

:retet káft sva .nyilvános-, nemzeti fin 
népség-ék is:, megfelelő ; környezetben 
folyhatnak le majd." ..

Istvánffy József föerdömérnök távo 
zása. Istvánffy József főerdőmérnőköt. 
aki a világháború után jött Nagyvá­
radra, jólismerték városunkban. Ami­
lyen kiváló katona volt — elejétől 
végig küzdötte a világháborút és 11 
kitüntetést szerezve, mint főhadnagy 
szerelt le, — éppen olyan kiváló em­
ber volt. a szakmájában is. Annak ide­
jén állami állását, kénytelen volt el­
hagyni, de tudásával és korrektségé- 

. vei, mint magán-erdőmérnök sikeresen 
tovább .működött szakmájában, amely­
nek egyik legképzettebb tagja volt..- — 
Most a Földművelésügyi Minisztérium 
m. kir. erdőtanácsossá való előlépteté­
sével egyidejűleg a besztercei m kir. 
erdőigazgatóság vezetőjévé -névez-te, ki, 
hogy ott. tovább folytassa megszakítóit 
állami szolgálatát. Bármennyire is,- saj-. 
Páljuk városunkból való távozását.

. mégis örvendenünk kell, hogy az öt. 
■megillető helyét elfoglalhat^. . -

KÉT HALOTT ÉS HÚSZ SÚLYOS 
SEBESÜLT ‘.A RÓLA DE GORDONT 
VASÚTI KATASZTRÓFÁNÁL. Mad ­
ridból jelenti a Német Távirati Iroda. 
Megirtuk.. hogy Pola de Gordonnál 
egy gyoisvonat és égy . vásutimoz 
dony összeütközött. , A katasztrofális 
karambolnak, mint újabban jelentik, 
— húsz súlyos sebesültje és két ha­
lottja van. (MTI.)

Töltse
Minden szabadidejét az ózondus, pormentes és fenyőillatos

Püspök-fürdő
rádíumos huUámíürdőjében,

ahol égy pengős' jegyárral egész nap szórakozhat!
Szellemileg kimerültöknek elsőrangú! - - A nagy teraszon 
mindennap dj u. 5 órától elsőrendű tánczene.

Tizeeer pengőt gyűjtöttek egy ma­
gyar iskola építési céljaira a nagynar- 
dai horvátok. A múlt tanítási év végén 
a vármegye illetékes szervei figyelmez­
tették a vasmegyei Nagynárda község 
horvátajku lakosságát, hogy jogúkban 
van gyermékeieket horvátul • taníttat­
ni. Amennyiben óhajtják, külön isko­
lát. állítanak fel részükre. A község 
horvát' lakossága azonban küldöttsé­
get menesztett a vármegyéhez és beje­
lentették, hogy gyerafekéike't feltétle­
nül magyarul kívánják taníttatni. Ne­
kik — mondották — nem kell a hor- 
vá.t iskola, mert hiszen a gyerekek a 
családban megtanulták anyanyelvűket 
s -a szomszédos faluban németül is 
megtanulhatnak. — Kötelességüknek 
tartják, hogy az iskolában a kenyeret 
adó magyar haza nyelvét tanulják 
meg. A község lakossága ezután 10 
ezer pengőt gyűjtött az uj magyar is­
kolára, amely állami támogatássá 1 már 
fel is épült."

Érkeserű község római katolikus 
egyháztanácsa pályázatot, hirdet meg­
üresedett kántoriamtól állásra. Jöve­
delme 16 kát hold föld, lakás, államse­
gély. Pályázati határidő augusztus 10. 
— Érkeserű, Bihar megye.

! „Bafisa
Y________ S;

fi csempekályhák Nagyvárad,
Szilágyi Dezső-u. 3. Telefon 17-76. 40-50 °/o fűtőanyag 
megtakaritas. 1—2 ev alatt önmagát fizeti vissza. 

Szerelés - Atrakas - javítás Hardtmutti rendszeri______________

FELHÍVÁS AZ IPAROSOKHOZ. 
Felkérjük mindazon iparospkat, kik 
gépi berendezéssel, vagy 20 munkás­
sal dolgoznák, hogy a kötelező men 
tőszekrény , egységes beszerzésének 
megbeszélésére, folyó hó 28-án, hét­
főn délután fél 7 órakor az Ipartes­
tület földszinti, nagy tei méhen jelen­
jenek. meg. Iparjestület Elnöksége

Magyar Zeneszerzők bihari körzetve­
zetősége értesíti a bált és . hangver­
senyt rendező egyesületek elnökségét, 
valamint a vendéglátó üzemek tulaj­
donosait és engedélyhez kötött egyéb 
zenéltetőket, hogy Soltész István ur 
(.Nagyvárad, Pável-u. lakos).- megbíza­
tása megszűnt. Timina Győző körzét- 
vezető tjtkár.

Különleges postabélyegző a szabad­
kai „kenyér ünnepnapjára!1. Budapest­
ről jelentik: (MTI) A' posta vezérigaz­
gatósága közli,: hogy. á magyar kényéi" 
ünnepén, julius' 27-én, Szabadkán jaz 
1-es sZárxm postahivatal,' 'az ott fel­
adott "küldemények egyrészének bé­

lyegzéséhez különleges bélyegzőt hasz­
nál.

50 SZÁZALÉKOS KEDVEZMÉNYT 
KAPNAK A RENDŐRI. AKTANYÁK 
RÁDIÓ-VEVŐI. Budapest, a Magyar 
Távirati Iroda jelenti: A közlekedés- 
ügyi miniszter lendeletet adott ki, 
amelynek értelmében a rendőrlakta­
nyák szobáiban elhelyezett szórakoz 
tató rádióvevő-berendezések után 
augusztus 1-iki hatállyal ötvenszáza­
lékos. díjkedvezményt engedélyez-..

Statáriális bíróság elé kerül az ak- 
nasugatagi rablógyilkos kéményseprő,
Máramarosszigétrői jelentik: X napok­
ban Aknasúgata-gon - vakmerő rabló­
gyilkosság történt, özv. Molnár József- 
né 54 éves kéményseprúválla 1 k'ozönőt 
meggyilkolták és kirabolták. A nyo­
mozás során ' őrizetbe vették Trón kos 
Miklós kéményseprő segédet, özv. 
Molnár Józsefné alkalmazottját, aki 
— bár Nagybányán felesége ér há­
rom gyermeke él — közös háztartás­
ban élt munkaadónőjével. Trorikost 
Felsőbányán fogták el. Előbb tagadott, 
de azután részletes vallomást tett, és 
bevallotta a rabl'ágyilkosságot. Miután 
a kémény seprősegéd röVotttmuitu és 
tetté elsötétítés idején követte el, sta­
táriális bíróság elé kerül,

KEGYELETES ÜNNEPSÉGET R3N- 
DEZ DEBRECEN VÁROSA . A. DEB­
RECENI CSATA EMLÉKÉNEK. .Deb­
recen városa mindén évben kegyéle- 
tes ünnepség keretében emlékezik 
meg a debreceni csatáról, amelyet a 
szabadsághal c idején 1849 augusztus 
2-án vívtak Az idén a rendkívüli vi­
szonyoknak megfelelően egyszerű, 
de annál bensőségesebb lesz ez az 
ünnepély. A honvédtemetőkben a hő­
sök mauzóleuma előtt tartják meg a 
kegyeletes ünnepélyt amelyen részt- 
vesznek Debrecen város társadalmi 
és katonai előkelőségei, továbbá a 
helyi egyesületek és testületek kül­
döttségei amelyek megkoszorúzzák 
a hősök emlékművét. (Magy. Tud)

Hivatalvizsgálat a városházáit
Nagyvárad. Saját - tud. Dr -H l a tky 
Endre városi főispán pénteken délután 
hivatalvizsgálatot tartott a városhá­
zán. Ebből a célból az összes tisztvise­
lőket berendelték a délután folyamén. 
A vizsgálat eredményeképpen a főis- 
pán megelégedését fejezte ki dr Gya- 
pay László helyettes polgármesternek.

Felhívás a borbély és fodrász mun­
kásokhoz. A Nemzeti M'unlcuközpont- 
hoz tartozó borbély- és fodrászmunká­
sok szakcsoportja felhívja mindazon 
borbély és fodrászmunkások és mun­
kásnőket, akiknek a munkaadójuk 
nem fizeti a törvényes 8 százalékos 
bérpótlékot, hogy e hó 29-én, kedden 
este 7 órakor jelentkezzenek a Mun­
kás Otthonban a borbély és fodrási 
szakcsoport helyiségében. Becsülettel 
XMK borbély és fodrász csoport veze 
tősége. > : ■ —

HALÁLRAITÉLTÉK AZ ELSÖTÉTÍ­
TÉS SZOLNOKI FOSZTOGATÓJÁT 
Budapestről jelenti a MTI: A Máj 
Nap irja: Szolnokról jelentik: FülŐp 
István 61 éves endrödi napszámost, a 
szolnoki rögtönitéíő bíróság az elsöté­
títés alatt elkövetett lopásért, kötél- 
általi halálra Ítélte. A kegyelmi ta­
nács véghatározata alapján nem 
akasztják fel, hanem a kegyelik! kér­
vényt felterjesztik a kormányzóhoz.

Tűzharcos bajtársak. Tudomásunkra 
jutott,V hogy a tagsági dijak beszéde­
sére arra illetéktelen egyén keresi fel 
bajtársainkat. Tudomásul vétel végett 
közöljük, hogy csakis Bernjén József 
baj társ van meghatalmazva a tagsági 
dijak felvételére, "aki szabályszerű iga­
zolvánnyal van ellátva. Aki tehát az 
esedékes tagsági dijakat másnak fize­
tik ki, az érvénytelen és kérjük, hogy 
az illetőt azonnal rendőrnek adjak át. 
Esedékes tagsági dijakat a székhá­
zunkban lévő irodánkban, hivatalos 
órák alatt is befizethetik tagjaink. — 
Tűzharcos Szövetség várad i főcso­
portja.

Államosítják a horvát bankokat.
Zágrábi tudósítónk jelenti: A minap 
lépett életbe a kormány uj törvényere­
jű rendelete a pénzintézetek átvételé­
ről. A törvényrendelet értelmében az 
államkincstár a kereskedelmi minisz­
tériummal egyetértésben az állam tu­
lajdonába veheti át a pénzintézeti 
részvénytársaságokat, vagy pedig elő- 
irhaja, hogy ki veszi át a részvények 
kisebb vagy nagyobb részét. Az állam­
nak jogában lesz az intézeteket más 
magánintézetek kezelésére bízni, vágj 
pedig állami közérdekű intézménnyé 
átalakítani.

Órája pontos lesz,
ha ékszert, órát

Gyengénél vesz
Aranyat maqas napi áron veszek 

Rákóczi-ut 19.
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A ZSIDÓK IPARŰZÉSÉNEK KOR­
LÁTOZÁSÁRÓL TÁRGYALT A DEB­
RECENI IPARTESTÜLET. A Magyar 
tudósító jelenti: A Debrecen és Vidé­
ke Ipartestület előljárósági ülése elé 
érdekes indítványt terjesztett a Ma­
gyar Jövő Szövetség és az ipartestü­
let gép- és mezőgazdasági csoportja 
Az indítvány javasolja, hogy az ipar­
testület kezdjen országos mozgalmat 
olyan értelmű kormányintézkedés ki­
adása érdekében, hogy a zsidók sem 
ócskavas és fém, sem pedig fa, álta­
lában szerszám- és műfakereskedést 
ne folytathassanak a zsidók minden­
nemű jármű gyártásától, javításától 
és a velük való kereskedéstől tiltas- 
sanak el. ne legyen a zsidó iparosok­
nak az ipartestületben sem aktiv 
sem passzív választójoga és addig is, 
amig a zsidókérdés az országban vég­
legesen nein lesz rendezve, tüntessék 
fel cégtáblájukon zsidó mivoltukat.

ÁSVÁNYI MÚZEUMOT ÁLLÍTA­
NAK FEL NAGYBÁNYÁN. Nagy­
bánya köztudomás szerint elsősorban 
ritka ásványainak köszönheti neve­
zetességét Nemesfém tartalmú ércei 
miatt volt annak idején az erdélyi 
fejedelmek egyik legértékesebb vá­
rosa és csak később az idők folyamán 
terelődött az idegenforgalom figyel­
me a környék természeti szépségeire 
Most éppen idegenforgalmi szem­
pontból merült fel ásványtani mú­
zeum felállításának a terve. Kupás 
Gyula városi főjegyző, akinek az ás­
vány-irodalom terén nevét Európa- 
szerte ismerik, szívvel-lélekkel ké­
szíti elő az ásványtani, illetve bánya­
múzeumot. Nagybányának ugyanis 
nagy előnye sokféle és ritka fajtájú 
ásványa. Van olyan ásvány is, amely 
az európai földrészen egyedül csak 
Nagybánya környékén található. A 
múzeum anyagát nagyszerűen egé­
szíthetik ki a különböző bányák úgy­
nevezett ,.kristálykamráinak" kincse, 
a tudományos szempontból talán ke­
vésbé értékes, de nagyon mutatós 
kristályok, a természet alkotómű­
helyének ékkövei, amelyeknek ra­
gyogó színei és remekbeszabott alak­
zatai vonzzák a laikusokat. Nagybá­
nyán remélik, hogy jól megszerve 
zett bányamúzeum felállításával nagy 
szolgálatot tehetnek mind a tudo­
mánynak, mind az idegenforgalom­
nak. (Magy. Tud.)

Hirdetmény
Nagyvárad thj. város polgármestere, 

illetve a város gazdasági ügyosztálya 
29.229—1941. sz. alatt a következő hir­
detményt adta ki:

Felhívom mindazokat, akiknek a fel- 
szabadulás után Magyarországból el­
költözött románok által elhagyott há­
zakról vagy lakásokról tudomásuk 
van, valamint azokat, akik ilyen elha­
gyott házak kezelésére az elköltözött 
román háztulajdonos részéről megbí­
zást kaptak, hogy a tulajdonos nevé­
nek, valamint az utca és házszámnak 
bejelentése végett a városgazdasági 
ügyosztálynál (városháza, I. em. 24.) 
haladéktalanul jelentkezzenek .

Felhívom a város lakosságát, hogy 
azok, akiknek kiadó bútorozott szobá­
juk van, azt ugyancsak a városgazda- 
sági ügyosztálynál haladéktalanul je­
lentsék be.

Nagyvárad, 1941. julius hó 26-an. — 
Dr Gyapay László, s. k., h. polgármes­
ter.

Kávéházakban és vendéglőkben kérje 
a Magyar Lapok at

SPORT
Körösvidék válogatottja vendégszerepel 

vasárnap Nagyváradon
A pihenőjéről visszatért NAC va­

sárnap már komoly mérkőzést ját­
szik a Kőrösvidék válogatottja ellen. 
A válogatott csapat játékosait Békés­
csaba, Hódmezővásárhely, Gyula és 
Orosháza labdarugó csapatai adják, 
tehát igen jóképességű ellenfelet kap 
a NAC.

A nagyváradi csapat összeállítása

a szokott lesz, lehetséges azonban, 
hogy helyet kap a kapuban egy pró­
bajátékos is, aki Budapestről ajánlko­
zott az egyesülethez. A mérkőzés 
iránt igen nagy az érdeklődés, a 
NAC-hivek kiváncsiak csapatukra a 
Szent István Kupa mérkőzések előes­
téjén

Az Árpád Lövész Egylet 
mentesíti a munkásokat a tagdíj fizetéstől

Nagyvárad. Saját tud. Pénteken es­
te választmányi ülést tartott az Ár­
pád Lövész Egylet dr. Gyapay László 
helyettes polgármester, elnök elnök­
lete mellett. Az ülésen tagfelvétele­
ket tárgyalták, ismertették az okta­
tói tanfolyamról szóló jelentést, majd 
az ügyvezető elnök jelentésére került 
a sor, amely az ügymenetet és a fo­
lyó ügyeket ismertette.

Gyapay László dr. elnök bejelentet­
te, hogy szeptember 1-re elkészülnek 
a levente lőterek, amelyek az egyesü­
letnek is rendelkezésére állanak. Az 
egyesület az uj városi költségvetés 
összeállításává] kapcsolatban támoga­
tást kér a várostól. Bejelentették, 
hogy amennyiben a viszonyok enge­

dik, újabb oktatói tanfolyamot ren­
deznek. Az indítványok során felve­
tődött az a gondolat, hogy az egye 
sülét a közeljövőben ünnepséget ren­
dez, a munkásságot pedig mentesítik 
a tagdíj fizetés kötelezettsége alól.

Felhívás az egyesületekhez!
Kovács László egyesbíró fel­

hívja a nagyváradi egyesülete­
ket, hogy vasárnap délelőtt fél 
11 órakor zászlójuk alatt gyüle­
kezzenek az Emke kávéház előtt. 
Innét testületileg indulnak az 
Országzászló elé, ahol résztvesz- 
nek a tűzharcos avatáson.

Kalocsai szív dobbant a váradi 
Ötvös család felé

Jó napja volt tagnap az Ötvös- 
családnak. Tisztességes szegénysé­
gükről, az öt kicsi árva sorsáról írt 
cikkünk visszhangra talált egy ka­
locsai olvasónk, Gotogi Lajos szi­
vében és nagyobb adomány, húsz 
pengő küldésére indította. Rend- 
kiivüüi összeg ez az Ötvösék ház­
tartásában, annyi pénz, amennyit 
Ötvösné asszony nem is látott egy 
csomóban, amióta özvegyen ma­
radt. Péntek este vittük el ötvö­
séknek az eddig hozzánk érkezett 
adományokat, összesen 23 pengőt- 
Épp vacsoránál ült a család a kis 
külvárosi lakás ajtaja előtt. A or- 
nác földjén kuporoglak a gyerekek 
az édesanyjukkal együtt s oly vi­
dáman kanalazták a hig krumpli­
levest, amit a jószívű szomszéd 
tűzhelyén főztek meg és amihez 
egy darabka kenyér se jutott egyi­
küknek sem, — mintha király, la­
komában lett volna részük.

— Pénz áll a házhoz, — jelen­
tettük a népes családnak és Ötvös­
né boldogan, hálásan vette át az 
összeget.

Nem érdeklődtünk, hogy mire 
fogja a pénzt fordítani, de a sze­
gény özvegy már hozott is ki a 
házból egy ócska paplant, amely­
ről a huzatot teljesen levetkőztette 
az idő-

— Erre kell, — mondotta — 
vásárolnom valamit, nehogy szét- 
fosztodjék a vatta és ne legyen mi­
vel betakarni a gyerekeket, ha 
megint ránkjön a tél - - -

Száz helye is volna ennek a 23 
pengőnek az Ötvös-háztartásban. 
Lassanként már egy kis őszi be­
szerzésre ;s kell gondolni, az öt 
kis sápadt, sovány gyerek napi 
élelmét is fel kellene javítani. Bi­
zonyára lesznek még. akik ezen a 
gondon könnyíteni fognak.

Rendelet a magyar és más anyanyelvű 
gyermekek iskolai oktatásiról

Akultuszminiszter két oktatási ren­
deletet adott ki. Az egyk szerint a nem 
magyar anyanyelvű környezetben élő 
magyar gyermek iskolai tanulmá­
nyait vagy magyar iskolai tagozatban 
vagy vándortanitó utján, vagy ma­
gyar internátusbán, avagy egyébként 
magyar környezetben elhelyezve kö 
teles folytatni es az iskolaköteles ko­
rú magyar anyanyelvű gyermeket, 
magyar tanítási nyelvű iskolába kell

M etyfas kofa

WMmmMÉ■..........
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DÉLELŐTT:
Egyszerű, fehér nyári ruha, eredeti 

megoldású zsebekkel és köpennyel

iüPlÄ*
I ''(

A PARTFÜRDŐN:
Piros-fehér virágos lenből készült 
dirndl-szabáu strandköpeny, bő, bera 

kott aljrésszel
1
í

járatni, ha lakóhelyén ilyen iskola 
működik.

A másik rendelet értelmében a nem 
magyar anyanyelvű középiskolai ok­
tatását ezentúl csak a gyermek anya­
nyelvén kell folytatni, ami természe­
tesen nem érinti a magyar nyelvnek, 
mint tantárgynak tanítási kötelezett­
ségét A szülők kívánságára megeo 
gedhető, hogy a tanítás ezentúl is. 
mint eddig két nyelven történőn.

mmmm ■

mm i

ESTE:
Nyári nagyestélyi ruha magasan zá 
ródó gallérral, hosszú ujjakkal, háror 
színben tartott, igen bő, ráncolt szók 
nyárit. (A három szín: sötétkék, cik 

lámenvörös és barnasárge)
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Belvárosi mozgóban
Vasárnap utoljára:

A két tökfejj
Hétfőtől:

MAZURKA

Telf. 13-51. Korona Filmszínház Kossuth u. 1 
Legraqyogóbb magyar vígjáték

AZUR EXPRESS
Tolnay Klári, Páger Antal, 

Szeleczky Zita, Básihy Lajos.
Vasárnap délelőtt matiné.

Előadások: Ve 4, Ve 6, Vi8 és Vi 10 órakor.

Apolló filmszínházban
Turay Ida és Kabos angyali vígjátéké.

Az «if rokon

Legújabb híradó. Csernovitz, Kisenev és 
Minszk elfoglalása stb. stb.

GAZDASÁGI ÉLET

alapszabáíyminta jelent meg 
a közjóléti szövetkezetek részére

— Harmadik közlemény —
13. §.

A közgyűlés
A közgyűlés rendes vagy rendkívüli.
A közgyűlést az igazgatóság hívja 

össze. A közgyűlés jegyzőjét az elnök 
jelöli ki.

A közgyűlés helye:.........................
A rendes közgyűlést minden évben 

ftz üzleti évet követő hatodik hó vé­
géig kell megtartani.

Rendkívüli közgyűlést az igazgató­
ság bármikor összehívhat.

A K. T. 187. §-ában megjelölt esetek­
ben az igazgatóság, a K. 1’. 195. §-ának 
harmadik bekezdésében meghatározott 
esetekben pedig a felügyelőbizottság 
köteles rendkívüli közgyűlést, össze- 
Aivni.

A rendkívüli közgyűlés összehívását 
A K. T. 178. §-a értelmében az ok és 
cél megjelölése mellett, a befizetett 
üzletrészek egytizedrészét képviselő 
egy vagy több tag bármikor kérheti.

Ha az igazgatóság ennek a kíván­
ságnak nyolc nap alatt nem tesz ele­
get, a közgyűlést az érdekelt tagok ké­
relmére az illetékes cégbíróság hívja 
össze.

Mind a rendes, mind a rendkívüli 
közgyűlés összehvása................... vár­
megye-város hivatalos lapjában (a
,,......................... “ cimü ...,,,
lapban) a közgyűlést legalább nyolc 
nappal megelőzően közzéteendő meg­
hívóval történik. Ezenkívül a. közgyű­
lési meghívót a szövetkezet üzlethe­
lyiségében a közgyűlést megelőzőleg 
nyolc nappal ki kell függeszteni. A 
meghívóban fel kell tüntetni, hogy a 
közgyűlés rendes-e vagy rendkívüli, a 
közgyűlés helyét és idejét tárgysoroza­
tát, valamint azt, hogy az évi mérle­
get a közgyűlést megelőző nyolc na­
pon át a szövetkezet hivatalos helyisé­
gében közszemlére kitették, továbbá, 
hogy az évi mérleget és eredmény- 
számlát a felügyelőbizottság jelentésé­
vel a K. T. 243. §-ában részletezett 
adatokkal együtt ....... vár­
megye, város hivatalos lapjában (és a 

megjelelő . . “
c. lapban) a közgyűlést megelőző nyolc 
nappal előbb közzétették Amennyiben 
a közgyűlés tárgysorozatába aiapsza-

Ssíódaviz
olcsón bármikor
hieginiku -an otthon

készíthető.
Palackok és szénsav- 
patronok kaphatók és 

cserélhetők

TÖRÖK
V-S-, lesték- és háztartási cikke 

kereskedésében.
Rákóczi-ut 2. — Bazár épü'et.

Mlymódositás is felvétetett, a meghí­
vóban meg kell jelölni a módosítandó 
szakaszokat és fel kell tünteti! a mó­
dosító indítványok rövid tartalmat is.

14. §.
A közgyűlés vezetése

A közgyűlést a szövetkezet elnöke 
vezeti. A szövetkezet elnöke a törvény- 
hatóság első tisztviselője, illetőleg a 
megyei város polgármestere, aki egy­
ben az igazgatóság elnöke is.

Az elnök akadályoztatása esetén a 
közgyűlést az alelnök, ha pedig ő is 
akadályozva volna, az igazgatóság je­
lenlévő korban legidősebb tagja vezeti.

15. §.
A közgyűlés határozatképessége és a 

tagsági jog gyakorlása
A közgyűlés határozatképes, ha a 

befizeted üzletrészek összegének leg­
alább felét képviselő öt tag jelen van.

A közgyűlésen való megjelenés és 
szavazás személyesen vagy meghatal­
mazott utján gyakorolható.

Az alapitó tag a jegyzett üzletrészek 
számának megfelelő szavazati joggal 
rendelkezik.

A közgyűlésen a rendes tagoknak,

tekintet nélkül üzletrészeik számára, 
csak egy-egy szavazatuk van.

A közgyűlésen meg nem j no nő ren­
des tagok a közgyűlésen való megje­
lenésre és szavazásra csak tagnak ad­
hatnak meghatalmazást..

A nem önjogu tagot törvényes kép­
viselője akkor is képviselheti, ha sa­
ját személyében nem is taga a szövet­
kezetnek.

A meghatalmazást Írásban kell adni. 
A neghatalmazás további kellékeit az 
igazgatóság állapítja me=z.

16. §•
A közgyűlés határozatképtelensége 

esetén követendő eljárás L
Ha a közgyűlés határozatképtelenség 

miatt nem tartható meg, a határozat­
képtelen közgyűlés napjától számított 
további tizennégy napon beiül újabb 
közgyűlést kell összehívni, mely a 
résztvevők és az ezek által képviselt 
üzletrészek számára való tekinret nél­
kül határozatképes, azonban csak 
azokban az ügyekben, amelyek a ha­
tározatképtelen közgyűlés tárgysoroza­
tában szerepeltek.

17. 5,
A szavazás

A határozathozatal nyílt szavazás­
sal. szótöbbséggel történik.

Szavzategyenlőség esetén az elnök 
dönt. Az üzletrészek névértékének fel­
emelése tárgyában hozott közgyűlési 
határozat azonban csak akkor érvé 
nyes, ha a közgyűlésen megjelent ta 
gok legalább három negyedrésze szava 
zott a felemelés mellett.

(Folytat)juk)

Adózó polgárok határidős napióla
Á Háztulajdonosok Szövetsége augusztusi negyedi

tájékoztatója
1. Legkésőbb augusztus hó 15-éig 

mindenki igyekezzék befizetni a július 
hó 1-én esedékessé vált negyedévi adó­
ját és ennek járulékait. A befizetés 
elmulasztása az adónak 3 százalékkal 
növelését, továbbá 6 százalékos behaj­
tási költségek felszámítását vonja 
maga után.

2. A városi adóhivatal megkezdette 
az 1941. évre járó házadó kivetését tar­
talmazó fizetési meghagyások kikéz­
besítését.

A Háztulajdonosok Szövetségéhez 
már bemutatott ily fizetési meghagyá­
sokban azonban csak a kincstári ház 
adó és az ezután járó rendkívüli pót 
lék van összegszerűleg megállapítva. 
A fizetési meghagyás egyben azt. a fi­
gyelmeztetést tartalmazza, hogy a 
megállapított adóalap után még köz­
ségi pótadót, útadót, rokkantsági dijat 
és nyilvános betegápolás! dijat és 
gyermekgondozási pótadót is kell fi­
zetni.

Eljártunk a városi adóhivatalnál és 
ott azt a felvilágosítást nyerttik, hogy 
ezek a pótadók előírva nem lesznek és 
°zek összegűről az adózók az adóívek­
ből fognak felvilágosítást nyerni.

Ezeket a pótadókat azonban az adó 
zók a Háztulajdonosok Szövetségében 
rendelkezésükre tartott „Adókivetési 
kulcsok táblázatos összeállitiása" alap­
ján kiszárn.thatják és ekként az őket

■ terhelő pótadók mennyiségéről s meg­
győződést szerezhetnek.

3. Figye.meztetjük háztulajdonos 
u rsainkat, hegy a folyó évi adófizetési 
meghagyásuk kikézbesité'óné! es átvé­
telénél az átvételt igazoló aláírásaik 
eszközlése előtt írják rá az átvételi tl- 
’.smervénvrs az átvétel hónapját és 
napját. Ugyanezt jegyezzék fel az át­
vett fizetés' meghagyásokra azért, li gy 
ekként a fellebbezési határidő kezuő 
rapja tekintetében táiékozt- tva ma­
radjanak.

4. A fizetési meghagyásban feltünte­
tett adóalapot megnyugtatónak ked-

- véért hason'hsák össze u? alta’uk be­
adott adób^vs. ás adataival és étiként 

. győződjenek rt eg a kivetés helyességé­
ről, vagy esetleg sérele-ms»ég-érői.

5. A s • I 'mes adókivetés e. en n fel­
lebbezést a f vetési meghagyás :;czbe- 
s’lését követő 15 nap alatt k ’’ ben Írni 
a városi adóhivatalhoz. Megvárna Iható 
q házadó ; uossága és összegszerűsé­
ge Megtámadható az adókivetés az- n 
az alapon ;s hogy a kivető hatóság 
nem vette figyelembe a mir előzőleg 
cúnyert adómentességet.

A fellebbezést a kir. pénzügyigazga­
tóság tárgyalás kitűzése nélkül intézi 
el és ennek folytán minden érvet a 
fellebbezésben kell felsorakoztatni és 
minden bizonyítékot ehhez kell becsa­
tolni.

6. A bér felmondást korlátozó és a 
béreket rögzítő kormányrendeletek je­
lenleg is érvényben állanak.

Rendes felmondással csak az a ház- 
tulajdonos élhet, akinek a felmondott 
lakásra a saját maga, vagy leszárma­
zó! részére van szüslcégio, vagy aki 
építkezni, vagy átalakítani akar.

Az üzlethelyiségnek és az iparműhe­
lyek, raktárak felmondása nincsen 
megtiltva.

A bérek jelenleg is az 1939. szeptem­
ber 1-én fennállott bérek alapján van­
nak rögzítve. Az ezen rendelkezések 
megszüntetése tárgyában előterjesztett 
háztulajdonosi emlékiratok elintézését 
máig nem nyertek.

7. Ha a bérbeadott lakásra vonatko­
zó bérleti szerződés 1941 február 23-á.t 
követőleg járt le 6s a bérlő a lejáratot 
legalább három hónappal megelőzőleg, 
a bérviszony meghosszbabitására irá­
nyuló szándékát a háztulajdonossal 
ajánlott levélben nem közölte, ez a. 
háztulajdonos a bérleti szerződés lejár­
ta időpontjában a lakás felett szaba­
don rendelkezhetik.

8. A rendes felmondást, — a meny­
nyiben ennek az előző pontok értel­
mében helye van, akként kell eszkö­
zölni, hogy erről a bérlő augusztus hó 
8. napjának délutáni 5 órájáig tudo­
mást szerezzen.

A magánúton eszközölt felmondás 
csak akkor érvényes, ha ezt vagy két 
tanú előtt szóbelilek, vagy pedig két 
tanú által előttemezett, a felmondó áj- 
tal aláirott és ajánlottan postára tett 
levél utján eszközük.

9. Bér nem fizetése, a bérlet tárgyá­
nak szerződés, vagy rendeltetés elle­
nes használata, a bérlet tárgyának 
rongálása, veszélyeztetése, összeférhe­
tetlen magaviselet, a bérbeadó, vagy 
a többi lakók nyugalmának jelenté­
keny zavarása esetén a bérbeadó a 
bérviszonyt az erre -.kot ad- körül­
mény közlése mellett rögtöni hatályú 
felmondással bármikor feim.mdbiya

10. Ha a bérlő erre történi fcihivss 
ellenére a felmondás elfogadása tár­
gyában nem nyilatkozik vagy azt 
visszautasítja, a bérbeadó a kilakolta­
tás! pert a felmond Vi határidő lejár­
ta előtt megindíthatja.

»<*

ÖSSZEÜLTEK PÁRIZSBAN A MEG-
SZÁLLT TERÜLET BÍBOROSAI 

ÉS PÜSPÖKEI

A Neue Zürcher Zeitung vichy-i 
jelentése szerint julius 30-tól augusz­
tus 3-ig és augusztus 13-tól augusztus 
17-ig nagymértékben korliáitozzék a 
vasúti forgattalak különösen a sze­
mélyforgalmat.. Ebben aiz időben 
gyorsvonatot, külön hatósági enge­
déllyel lehet jgényibevenni.

Nincs

petróleum,
vezettesse be a villanyt ked-

Kovács Gyula
v I a n \
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RÁDIÓ
SZERDA, JULIUS 30.

6.40 Ébresztő. Torna.
7.00 Hírek. Közlemények. Étrend. 

Hanglemezek.
10.00 Hírek.
10.20 A vétkes gyermek. János Alfréd 

előadása.
10.45 A gősfai óbor. Vitéz Horváth Béla 

előadása.
11.10 Nemzetközi vizjelzőszolgálat.
12.00 Himnusz.
12.10 A 15. honvédgyalogezred zenekara
12.40 Hírek.
13.20 Időjelzés, vizállásjelentés.
13.30 Horváth Rezső cigányzenekara.
14.30 Hírek.
14.45 Műsorismertetés.
15.00 Arfolyamhirek, piaci árak, élel­

miszerárak.
15.20 A Rádió Szalonzenekara.
16.15 Édes anyanyelvűnk. Halász Gyu­

la előadása.
16.45 Időjelzés, hirek.
17.00 Hirek szlovák és ruszin nyelven.
17.15 Konczné Keömley Bianca énekel, 

zongorán kiséri Aigner Pál dr.
17.40 Közvetítés a Beszélő köntös fel­

vételeiről a Magyar Filmirodá­
ból. Hangfelvétel.

17.50 A Rendőrzenekar.
18.35 A testőrirók és a Magyar Tudo­

mányos Akadémia eszméje. — 
Dienes Andor csendőrfőhadnagy 
előadása. Felolvasás.

19.00 Hirek magyar, német és román 
nyelven.

19.20 Géczy Barnabás zenekarának 
műsorából. Hanglemezek.

19.35 Külügyi negyedóra.
19.50 Chappy tánczenekara.
20.35 Petőfi legendás szibériai fogsága. 

Gáspár Jenő előadása.
21.00 Székesfővárosi Zenekar.
21.40 Hirek.
22.40 Sárai Elemér cigányzenekara 

muzsikál, Vargha Imre énekel.
23.00 Hirek német, olasz, angol és fran­

cia nyelven.
23.25 Exotikus dalok és táncok hang­

lemezről.
24.00 Hirek.

CSÜTÖRTÖK, JULIUS 31.
6.40 Ébresztő. Torna.
7.00 Hirek. Közlemények. Étrend. 

Hanglemezek.
10.00 Hirek.
10.20 1. Cigarettafüst. 2. Préselt virá­

gok. Móricz Pál elbeszéléseiből. 
Felolvasás.

10.45 Külföldi híradó. Felolvasás.
11.00 Gyászistentisztelet a Belvárosi

Ferenc-rendi templomból, Liszt 
Ferenc halálának 55. évfordulója 
alkalmából.

12,00 Himnusz.
12.10 ILniczky László szalonzenekara.
12.40 Hirek.
13.20 Időjelzés, vizállásjelentés.
13.30 Hanglemezek.
14.30 Hirek.
14.45 Műsorismertetés.
’,5.00 Arfolyamhirek, piaci árak, élel­

miszerárak.
15.20 Székesfővárosi Tüzolíózenekar.
16.15 Ruszin hallgatóinknak. Szent 

László király. Irta Komlóssy Ist­
ván, Felolvasás. 2. Hanglemezek.

16.45 Időjelzés, hirek.
17.00 Hirek szlovák és ruszin nyelven.
17.15 Melles Béla zenekar.
18.15 Segesvár. Emlékezés 1840 julius 

31-re. Elmondja vitéz Somogy- 
vá,ry Gyula.

1825 Az ismeretlen Petőfi. Erdélyi Jó­
zsef előadása. A verseket, elmond­
ja Abonyi Géza.

Könyvnapi árak:
Tóth Tihamér:
Krisztus király 10 P. helyett 6 P. 
Tízparancsolat I. „ „ 6 „
Tízparancsolat II. „ „ 6 „
HiszekeqyIstenben „ „ 6 „
Hiszek ep eqyházban ,, 6 „
Krisztus és az ifin 5 P. helyett 3 „
Zakar András:

Tihamér püspök élete fűzve 4 , 
I Tihamér püspök élete kötve 5 „

19.00 Hirek magyar, német és román 
nyelven.

19.20 Kékes Irén és Bálint Zoltán ma­
gyar nótákat énekel, kíséri Far­
kas Béla cigányzenekara.

20.00 Lóversenyeredményeit.
20.10 Vándormadarak. Szinmű három 

felvonásban
21.40 Hírek.
22.10 Hir Sári Liszt-műveket zongorá­

zik.
22.40 A Rádió Szalonzenekara.
23.00 Hirek német, olasz, a mzol és fran­

cia nyelven.
24.00 Hírek.

PÉNTEK. AUGUSZTUS 1.
6.40 Ébresztő. Torna.
7.60 Hirek. Közlemények. Étrend. 

Hanglemezek.
10.00 Hirek.
10.20 A há.zasság és az orvos. Irta So­

mogyi Béla dr egészségügyi ta 
nácsos. Felolvasás.

Graf Ernő Felolvasás.
10.45 Különös sírfeliratok. Irta Gáthi
11.10 Nemzetközi vizjelzőszolgálat.
12.00 Himnusz.
12.10 A Rádió Zenekar
12.40 Hírek.
13.20 Időjelzés, vizállásjelentés.
13.30 A Mária Terézia 1. honvédgya 

logezred zenekara.
14.30 Hirek.
14.45 Műsorismertetés.
15.00 Arfolyamhirek, piaci árak, élel­

miszerárak.
15.40 Mit főzzünk? Háziasszonyok be­

szélgetnek.
16.15 Afganisztán. Irta dr Wechner Jó- 

zaefné Felolvasás.
16.20 Senyei-Szabó Ilus énekel, zongo­

rán kiséri Molnár László.
16.45 Időjelzés, hirek.
17.00 Hírek szlovák és ruszin nyelven.
17.15 Solymossy Lajos jazz-zongora­

számai.
17.35 rüzimádók Mára-marosban. _

Sztripszky Hiador dr előadása.
18.00 Farkas Jenő cigányzenekara.
18.30 Sportközlemények.
19.00 Hírek magyar, német és román 

nyelven.
19.20 Az 1941. Bayreuth-i ünnepi játé­

kok műsorából. A julius 22-iki 
előadás hangfelvétle. Bolygó hol­
landi.

21.40 Hirek.
22.10 Székesfővárosi Zenekar. j
23.00 Hirek német, olasz, angol és fran­

cia nyelven.
23.25 Mursi Elek cigányzenekara.
24.00 Hirek.

SZOMBAT, AUGUSZTUS 2.
6.40 Ébresztő. Torna.
7.00 Hirek. Közlemények. Étrend. 

Hanglemezek.
10.00 Hirek.
10.20 A minarétek városa: Istanbul. — 

Irta Muth Läi. Felolvasás.
10.45 Mit nézzünk meg? A római kori 

orvosi műszereket a Nemzeti Mú­
zeumban. Ismerteti Kovrjg Ilona 
dr. Felolvasás.

11.10 Nemzetközi vizjelzőszolgálat.
12.00 Himnusz.
12.10 Rendprzenekar.
12.40 Hirek.
13.20 Időjelzés, vízállásjelentés.
13.30 Hanglemezek.
14.30 Hírek.
14.45 Műsorismertetés.
15.00 Arfolyamhirek, piaci árak, élel­

miszerárak.
16.10 Ifjúsági rádió.
16.45 Időjelzés, hirek.
17.00 Hirek szlovák és ruszin nyelven.
17.15 Vadállatok a papvrus-sásban. — 

Irta Molnár Gábor. Felolvasás.
17.45 Kiss Ferenc szalonzenekara.
18.30 A felszabadult Baltikum. Bara­

bás Endre előadási.
19.00 Hirek magyar, német és román 

nyelven.
19.20 Rossini: A tolvaj szarka — nyi­

tány (Berlini áll Opera zenekara 
vez. Seidler-Winkler.) Hangle­
mez.

19.30 Innen-onman. Hangfelvételek.
20.00 Lóversenyeredmények.
20.10 Dankó Pista hegedűje. Hangjáték 

három felvonásban.
21.40 Hirek.
22.10 Közvetítés a Flórián-kávéházból. 

Gáspár Lajos cigányzenekara.
23.00 Hirek német, olasz, ancrol és fran­

cia nyelven.
23.25 Támclemezek.
24.00 Hirek.

Ftdö Plébános Urak 
figyelmébe!

Missale Románom kis kvart 
forma, fél bőrkötésben, fe 
dőlap és sarok dús aranyo- 
zasával. vörösmetszéssel, 
egy színnyomással. Leg­
újabb kiadás. Ara 

Missale Romanum kis kvart 
forma, vörös zerge egész 
bőrkötésben, fedőlap és sa­
rok művészi aranyozásával, 
arany metszéssel, két szín­
nyomással. Legújabb ki­
adás. Ara .............................

Missale Romanum oktáv for­
ma, indiai papíron, vörös 
félbőrkötésben. aranymet­
széssel. Művészi aranyoo- 
zásu fedőlappal, két szín­
nyomással. Legújabb ki­
adás. Ara.............................

Missale Romanum oktáv for­
ma, indiai papíron, művé­
szi egész bőrkötésben, vö­
rös metszéssel. két szín­
nyomással. Legújabb ki­
adás. Ara ........................

Missale Defunctorum nagy 
kvart forma, fekete félvá-

rrenczel Sándor
tükör és üvegcsiszolda

Tábla-üveg nagy raktár 
Képkeretezés

Falburkoló üvegcsempék 
gyári ierakata

Nagyvárad, Szt. Janos u. 44-48.
lele fon; 19-13

szonkötésben ezüst diszi- 
tésü fedőlappal. 1940. évi 
kiadás. Ara ... 9,— p

Missale Defunctorum kis
kvart forma, egész fekete 
vászon kötésben, ezüst dí­
szítésű fedőlappal. 1940. évi
kiadás, Ara ....................... 7.50 P

Breviárium Romanum 1 kö­
tetben. zerge bőrkötésben 
20 fascikulussal zsebkiadás.
Ara ........................................... 40,— P

4».- P

70.— P

60.- P

70.— P

JPRÓHIRDETÉSER
Apróhirdetés szavanként 14 fillér, 

Álláskeresőknek 25 százalék engedmény

lakás

Aranyat, ezüstöt, ékszert magt 
áron veszek. Haslinger ékszerész Rá 
kóczi ut 8. 54«

Ebédlő, modern, teljesen kifogásta. 
lan állapotban, ugyanott legfinomabb 
damaszt asztalnemű eladó. Pósa La­
jos (volt Praporgescu) utca 5. 981

Külön bejáratú szoba üresen kiadó. 
Beöthy ödön-u. 25. fsz. 3. 992

HUNNIA
nagyszállóban

kényelmesen berendezett
hónapos szobák kiadók.

Szoba, konyhás lakást keresek. Ci­
met a kiadóba kérek. 979

Adás-uétet
Férfiruhákat, használtakat, jól ven­

ni és eladni Molnárnál lehet, Bémer- 
tér 1. (udvarban). Levelezőlap hiivásra 
házhoz jövök. 7óC

Aranyat, briliánst, ezüstöt magas 
áron veszek, órát, ákszert javítok 
Gyenge István ékszerész, Rákóczi
ut 19.

Megvételre keresek egy házat a bel­
területen. Értekezni 2-ától 15-ikéig 
minden nap a Nogáll intézetben Balá- 
zsy Jánosnál. 994

Aranyat, ezüstöt napi áron ve­
szek. Tiszay órás és ékszerész, 
Nagyvárad, Rákóczi-ut 6.

Eladó varos közelében 2 és fél hold 
szőlő, szántóföld, lakható ház, istálló, 
melléképülettel sürgősen 3500 pengő­
ért. Vörösmarty (v. Kórház) utca 57, 
hétfőn 2—5-ig. 993

Nagyvárad
thj, város uj utcaelnevezéseivel 

megjelent térkép ára : 
fekete nyomassa! 1.60 P 
színes nyomással 2.—

Vashordókat veszek, bérbe veszek, 
közvetitő díjazva. Glória likőrgyár, 
Szarvassor 7. 990

Schöberl ágy, garantált féregmen­
tes, jó állapotban, tiszta szép huzattal, 
olcsón, ugyanott 13 és fél négyzetmé­
teres világos külföldi szmirna szőnyeg 
használt állapotban 160 pengőért el­
adó. (Alkalmas vidéki ebédlőbe, sza­
lonba, orvosi váróba, rendelőbe). Alapi 
u. 5, ajtó 2, reggel 9—délután 3-ig. 951

miaum
Fűszer- és csemege üzlet a belváros­

ban átadó. Komoly érdeklődő adja 1< 
elmét a kiadóba 5000 pengő jeligére.

98$

Cserép kai y h a i t
átrakom modern fa- és szénfütéses vanf 
Hardtmuth rendszerre. Reggel mén 18 

- : tok melege lesz. , •■■í'.-t&M
vC^cserépkálThalerakat

I fc# 1/V Szánt szló-u. 68.
'_______  / Telefon 10-94

Központban fodrászüzlet. Főútvona­
lakon fűszerüzletek. Nagy piac téren 
kocsma átadók. Élelmiszerüzlet kiadó 
Társulások. Házak eladók. Belváros­
ban kisüzlethelyiség átadó. Székely, 
Magyar-utca 3. 996

Nagyobb mennyiségű salak iparvál­
lalattól elvihető. Cím a kiadóban. 985

TISZTA szesz kapható. Náuóssy, 
színház melett. 816

Javító- és magánvizsgákra eredmé­
nyesen előkészít oki. tanár. Beöthy 
ödön-u. 42. (kapuval szemben). 825

öngyújtók HXm*
TISZAY órásnál Rákóczi-ut 6.

Kávébázakban és vendéglőkben kérj' 
a MAGYAR LAPOK’-at.

Attest MfVt
önálló varróleány és kézilány felve­

tetik. Cim a kiadóban. 9S(

Keresztény kéziszövő segédmunka? 
fiú vagy leány jó fizetéssel felvétetik
Papp Lajos szövőüzem, Ujboeskó, Má­nyiramarus 8fl

KIADÓTULAJDONOS:
SZENT LÁSZLÓ NYOMDA R.-T.

Fő- és felelósszerkesztő: r eleid® kiadó:
Dr. Paál Árpád Dr SchefflerFerenc

a Szent László-nyomda Rt 
igazgatója

Készült a Szent László-nyomda r. t 
körforgógépén, Nagyvárad, Szilágy' 

Dezső utca 5. tzám

; •; t l l .ul 1 f--'IU'l-Lilä/m. .-r IL.Jí'liFir'ttTTff i »5.4 >.


